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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0920 +0,0010 
Dolarul SUA                    4,3641  -0,0015    
Gramul de aur                        589.3601  +0.0937
Francul elveţian                        5,4521 -0,0015
100 Yeni japonezi                   2,8311   -0,0068 
Lira sterlină                    5.8241 +0,0257
Leva bulgărească     2,6035 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2586 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3353 +0,0004
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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Asumarea răspunderii anulează Asumarea răspunderii anulează 
moțiunea. Opoziția rămâne fără scenămoțiunea. Opoziția rămâne fără scenă

„Eș� ul nu � te căderea, ci actul de a nu te ridica.” -Mary Pickford„Eș� ul nu � te căderea, ci actul de a nu te ridica.” -Mary Pickford

În aceste zile, scena politică româneas-
că pare să repete un spectacol devenit 
previzibil: o opoziție agitată, care ridică 

steagul unei moțiuni de cenzură fără șanse, și 
un guvern care merge înainte, sigur pe arit-
metica parlamentară și pe propriile decizii. 
Diferența, însă, este că de data aceasta, miza 
emoțională e mai mare decât în mod obișnuit.

Pentru că, în timp ce opoziția își proclamă 
cu emfază intenția de a „opri derapajele gu-
vernului”, realitatea este că Executivul și-a 
asumat răspunderea pe reforma pensiilor spe-
ciale din justiție – o temă grea, sensibilă, de 
care politicienii au fugit ani la rând. Tocmai 
de aceea, moțiunea pe care o anunță acum 
opoziția pare nu doar inutilă, ci aproape des-
prinsă de realitate. 

În mod dureros pentru cei care se revendi-
că drept alternativă politică, problema nu este 
doar lipsa voturilor. Problema reală este lipsa 
credibilității. Liderii opoziției vorbesc despre 
abuzurile guvernului, despre injustiție, despre 
responsabilitate politică – dar când vine vorba 
de soluții proprii, se aude un gol greu, apăsă-
tor. E un fel de ecou al unei clase politice care 
cere mult, dar oferă puțin.

Adevărul crud este că moțiunea aceasta 
nu reușește să trezească emoție, să genereze 
solidaritate publică, să creeze un val. Și nu 
reușește pentru că oamenii simt imediat lip-
sa de substanță. Opoziția ridică vocea, dar nu 
ridică și standardele. Agită discursuri, dar nu 
oferă garanții; critică, dar nu construiește.

În fața unei reforme complicate precum 
cea a pensiilor speciale din justiție, românii nu 
mai au răbdare pentru jocuri politice obosite. 
Au nevoie de certitudini, nu de declarații. Iar 
faptul că guvernul își asumă răspunderea – cu 
riscurile politice pe care le implică – contras-

tează violent cu o opoziție care trăiește din gesturi sim-
bolice, nu din soluții reale.

Moțiunea aceasta nu are greutate. Pentru că nu are 
în spate o viziune. Nu are un lider care să o personifice, 
nu are un mesaj care să vibrez. E doar o piesă într-un 
teatru politic uzat, în care publicul a început deja să 
plece, obosit de replici fără substanță.

Și poate acesta este cel mai dureros adevăr: opoziția 
nu pierde doar o moțiune. Pierde emoția oamenilor. 
Pierde încrederea. Pierde șansa de a se prezenta ca un 
viitor posibil.

În timp ce guvernul merge înainte cu reforma – indi-
ferent cât de contestată sau incomodă este – opoziția 
rămâne blocată într-un exercițiu procedural care nu 
schimbă nimic. O moțiune inutilă, într-un moment în 
care România avea nevoie de maturitate politică.

Iar când politica devine doar zgomot, iar reformele se 
fac numai și numai sub presiune, avem, poate, unul din-
tre cele mai triste paradoxuri ale prezentului: opoziția 
nu doar că nu poate opri guvernul – nu poate nici măcar 
să convingă că ar merita să-l înlocuiască.

DRAGOȘ IONICĂ

Încă o toamnă cu de toate
Și-n toamna asta, pe știuta glie,
Ce-a devenit un fel de colonie,
Aceia ce hlizind ne călăresc,
Iar cei ce-o populează și-o muncesc,
Că s-au născut pe ea, se cam căiesc!
Nu  este zi lăsată de-Al de sus,
Că până să apar-al său apus,
Să nu auzi, -și nu e doar părere-,
Că gâzii îți mai iau un rând de piele,
Pe care, nu mai știu nici ei, nici noi,
De ne-o mai dau vreodată înapoi!
Înconjurați fiind, la noi acasă,
Cu tăietori vestiți, de-naltă clasă,
Pe-un piedestal, o știe întreg natul,
Stă cocoțat Ilie sprâncenatul,
Iar pe un altul, și mai sus ca el,

S-a bârâcat un tip mai mititel.
Aceștia doi, cum știm, s-înconjurați,
De cei ce se pretind coalizați,
Și împreună, de aproape-un an,
Uniți ca viermii pe-un imens ciolan,
Nești’nd cam ce-or fi  supt din sânul mumii,
Ne tot belesc, cum vor, în văzul lumii…
Dar, brav, cinstit și-nțepenit popor,
Cât timp mai  ești așa-nțelegător,
Răbdând de foame,-nțepenit de frig,
La taxe-ntruna șmecherii se-nfig,
Privind buimac șnapanii la TV-u,
Și-l tot implori pe sfântul Dumnezeu,
Să-ți dea un trai mai  bun, poți chiar și rage,
Pân’ nu te miști, în traistă n-o să-ți bage!

GEO FILIȘ

Când ochii mei tacCând ochii mei tac
Când ochii mei tac sub gene cernite,
Ascultă tăcerea răsfrântă în noi,
Amână-ntrebări în gând tăinuite,
Surprinde-mi privirea pe buzele moi!

Citește-n tăcere răspuns nerostit
Ce-așteaptă-un semnal legat de privire,
Ucide-mi iubirea în leagăn cănit

Și grabnic dezleagă-mi dorul din fire!

Când ochii mei tac, vorbește lumina
Înlănțuită de iriși sub pleoape,
Ascunde-n străfund durerea și vina,
Cuvinte să vină cât mai aproape.

Tăcerea le-absoarbe în văl sidefiu,
Le-acoperă chipul cu vise târzii,
Ca-n freamătul vieții o umbră să-ți fiu
Din floarea reginei...prin munții pustii.

FLORENTINA CUTEANU
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GELU IONESCU       

Alături de alți câțiva 
prieteni, acesta a 
sperat mereu că în-

tr-o zi va găsi podoabe ines-
timabile, dar nu s-a gândit 
că visul va deveni și realita-
te. El spune că nici măcar nu 
a vrut inițial să sape în locul 
indicat de detector, dar co-
dul „56” arătat de aparat 
i-a dat de înțeles că se află 
lângă un obiect din aur. Iar 
când a început să sape a gă-
sit chiar mai multe obiecte 
din aur, nu doar unul. „Pri-
etenii mei făcuseră o groapă 
și săpau acolo, descoperind 
în cele din urmă un cui. De 
regulă noi din astea am găsit 
până acum, cuie, conserve, 
lucruri neimportante. Eu 
mă pregăteam să mă întorc 
la mașină când am văzut că 
aparatul bipăie. Doar când 

Încă o mică comoară găsită de detectoriști Încă o mică comoară găsită de detectoriști 
în apropiere de Târgu Jiu!în apropiere de Târgu Jiu!
O descoperire menită să pună și mai mult Gorjul pe 
harta istorică a țării a fost făcută într-o pădure din 
apropiere de Târgu Jiu de un tânăr pasionat de căutări 
cu detectorul prin locuri mai puțin umblate. George 
Andreescu a avut șansa să dea peste 4 brățări tracice 
după vreo două ore în care a colindat în zadar o pădure 
de pe raza comunei Stănești. 

am văzut codul 56 atunci am 
luat cazmaua și am zis să în-
cerc să fac și eu o săpătură. 
Nici măcar nu a trebuit să sap 
mai mult de o cazma și am 
făcut o descoperire pe care 
nici nu o speram. Am rămas 
extrem de uimit. Prima dată 
am descoperit mosorul ace-
la care se vede în poze. Am 
crezut că e o sârmă, dar când 
m-am uitat mai bine mi-am 
dat seama că nu e o sârmă 
obișnuită. La nici o palmă 
iar a fost semnal, am săpat 
și am scos banda aceea mai 
lată, iar apoi era și produsul 
finit, cum îi zic eu, iar după 
aceea, era și al doilea mosor 
cu sârmă. Nu mi-a venit să 
cred că am făcut o asemenea 
descoperire de care mă bu-
cur enorm. Prietenii mei se 
bucură și ei enorm pentru 
mine pentru că și ei și eu ne-
am săturat să tot vedem pe 

Youtube descoperirile făcute 
de alții, că noi până acum nu 
am avut nicio descoperire”, 
povestește George Andrees-
cu. 

Obiectele din aur desco-
perite de acesta au fost deja 
predate Muzeului Județean 
Gorj, unde profesorul Vasi-
le Marinoiu le-a evaluat ca 
având o vechime de aproa-
pe 4 milenii. „Sunt patru 
brățări din aur descoperite 
la Stănești într-o pădure. 
Este prima descoperire de 
acest fel din zona respecti-
vă. Am avut alte brățări din 
aur descoperite la Prigoria, 
asemănătoare cu acestea, 
de altfel. Aceste descope-
riri demonstrează că și pe 
teritoriul Gorjului aurul era 
prelucrat de comunitățile 
care trăiau aici la vremea 
respectivă. Produceau biju-
terii, până acum astfel de 
descoperiri fiind făcute în 
Transilvania, care nu au însă 
vechimea acestora. Acestea 
sunt din secolul 19 înainte 
de Cristos, deci au o vechi-
me destul de mare. Atunci 
apăreau primele comunități 
pe acest teritoriu. Brățările 
sunt de natură tracică și 
probabil au și influențe 

grecești în făurirea lor. Tot 
din aceiași perioadă este și 
vestitul tezaur din județul 
Mehedinți, descoperit acum 
vreo 20 și ceva de ani, aflat 
deja la Muzeul Naționat de 
Istorie din București”, a ex-
plicat profesorul Marinoiu. 

Directorul Muzeului 
Județean, Dumitru Horto-
pan, afirmă că după evalua-
re, brățările găsite acum au 
toate șansele să fie incluse 
într-o colecție extrem de 
valoroasă cu care muzeul se 
mândrește și pe care a pu-
tut să o constituie cu ajuto-
rul descoperirilor făcute de 
detectoriști. 

„Sunt din aur și, la o pri-
mă datare, par să fie din pe-
rioada anilor 3300 – 3200, iar 
din punct din vedere etnic îi 
definesc pe traci, strămoșii 
geto-dacilor. Au intrat în 
patrimoniul muzeului, vor 
fi expertizate, evaluate și 
propuse la categoria Teza-
ur a Patrimoniului Cultural 
Național. Ulterior vor fi ex-
puse în cadrul unei expoziții 

temporare sau de bază. Sunt 
similare cu cele găsite de 
către Gabriel Betej la Pri-
goria. Au aparținut toate 
populației tracice care locu-
ia la sfârșitul epocii bronzu-
lui și pe teritoriul județului 
Gorj. Descoperirea este una 
prețioasă, inestimabilă, 
care se adaugă celorlalte fă-
cute de detectoriști pe raza 
județului nostru”, declară 
directorul Dumitru Horto-
pan. 

Tânărul care a făcut des-
coperirea are dreptul la o 
recompensă de 45% din va-
loarea pieselor predate mu-
zeului. Până acum statul a 
plătit 12.000 de euro drept 
cea mai mare sumă de acest 
fel făcută pentru descoperi-
rea brățărilor de la Prigoria. 

Alți detectoriști gorjeni 
au primit și ei sume de câ-
teva mii de euro, în funcție 
de piesele pe care le-au gă-
sit prin diverse locuri și pe 
care le-au predat muzeului, 
așa cum prevede legislația în 
vigoare. 

,,Constată legalitatea şi temeinicia măsurii arestării 
preventive a inculpatului trimis în judecată pentru săvâr-
şirea infracţiunii de tentativă de omor calificat. Menţine 
măsura arestării preventive a inculpatului. Cu drept de 
contestație în termen de 48 de ore”, a stabilit instanța. 

Pensionarul a fost trimis în judecată de procurorii Par-
chetului de pe lângă Tribunalul Gorj. Bătrânul este acuzat 
că, orbit de gelozie, l-a înjunghiat pe presupusul amant al 
soției sale. „Procurorul din cadrul Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj a dispus reţinerea preventivă, pe o durată 
de 24 de ore, începând cu data de 03.10.2025, ora 03.00, 
a suspectului P.I., în vârstă de 75 de ani, cercetat pentru 
săvârşirea infracțiunii de tentativă de omor calificat. Procu-
rorul a reţinut tentativă la infracţiunea de omor calificat, 
în condiţiile săvârşirii faptei cu premeditare, raportat la 
faptul că din materialul probatoriu administrat a rezultat 
că la data de 02.10.2025, în jurul orelor 13.00, în timp ce 
se afla la domiciliul său, din comuna Slivileşti, sat Tehomir, 
judeţul Gorj, suspectul P.I., în vârstă de 75 de ani, fiind sub 

Încă o veste proastă pentru bătrânul care l-a înjunghiat pe presupusul amant al soțieiÎncă o veste proastă pentru bătrânul care l-a înjunghiat pe presupusul amant al soției
Bărbatul de 75 de ani, din comuna Slivilești, arestat la începutul lunii octombrie, pentru săvârșirea 
infracțiunii de tentativă de omor calificat, a fost prezentat, ieri, din nou în fața instanței. 
Magistrații de la Tribunalul Gorj au verificat măsurile preventive și au decis ca inculpatul să rămâ-
nă în arest. Hotărârea nu este definitivă. 

influenţa băuturilor alcoolice şi animat de sentimente de 
gelozie, a luat hotărârea de a suprima viaţa soţiei sale şi a 
concubinului acesteia, comunicând această hotărâre şi altei 
persoane”, se preciza într-un comunicat al Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Gorj, la scurt timp după comiterea faptei. 
Mânat de gelozie, bătrânul ar fi pus la cale un plan pentru a-l 
pedepsi pe amantul soției. „În cursul aceleiaşi zile, suspectul 
P.I. a realizat acte de pregătire, înarmându-se cu un cuţit cu 
lama de 14 centimetri şi realizând pândirea victimei T.I. în 
dreptul locuinţei acestuia. Suspectul a aşteptat în apropie-
rea casei victimei până în jurul orelor 18.35, iar atunci când 
victima s-a întors de la magazinul din apropiere şi s-a apro-
piat de poarta locuinţei, ţinând în mână un bax de carton 
ce conţinea borcane, suspectul P.I. a atacat-o şi i-a aplicat 
o lovitură cu cuţitul cu care se înarmase, în zona spatelui, 
producându-i o leziune care a necesitat pentru vindecare un 
număr de 10-12 zile de îngrijiri medicale. Victima a încercat 
să scape de atacator, retrăgându-se spre magazinul situat la 
aproximativ 40 de metri de locul faptei, dar a fost urmărită 

de suspect, care avea cuţitul în mână, încercând să o ajungă 
din urmă, nereuşind însă din cauza vârstei înaintate, victima 
reuşind să-şi asigure scăparea prin intrarea în interiorul ba-
rului. Suspectul P.I. a intrat în terasa barului, după care s-a 
deplasat la domiciliul său, aruncând cuţitul într-un colţ al 
grădinii, loc în care a fost identificat şi ridicat de către or-
ganele judiciare. Din concluziile medicale preliminare emise 
de SML Gorj rezultă că persoana vătămată T.I. a prezentat o 
plagă tăiată-înţepată în zona lombar paravertebral, suturat 
cu două fire separate de circa 3 centimetri pe fond tumefi-
at, care s-a putut produce prin lovire cu un corp tăietor-în-
ţepător, posibil cuţit, leziunile necesitând pentru vindecare 
10-12 zile de îngrijiri medicale, fără a pune în primejdie 
viaţa victimei”, se mai precizează în comunicatul Parchetu-
lui de pe lângă Tribunalul Gorj.  Primul termen în proces va 
avea loc pe 12 decembrie.

L.F.
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Comunicat de presă
„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!“
„Creşterea efi cienţei energetice a Spitalului de Pneumoftiziologie

Tudor Vladimirescu, nr. C5-B2.1.a.-512”
Data: 05 decembrie 2025

Consiliul Judeţean Gorj a fi nalizat activităţile proiectului �Creşterea eÞ cienţei energetice 
a spitalului de Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu�, nr. C5-B2.1.a-512, fi nanţat 
în cadrui Planului Naţional de Redresare şi Rezilienţă al României, Componenta C5 
- Valul Renovării, Axa 2 - Schema de granturi pentru efi cienţă energetică şi rezilienţă 
energetică şi rezilienţă în clădiri publice, Operaţiunea B.2: Renovarea energetică 
moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Apelul de proiecte de renovare energetică 
moderată a clădirilor publice.

Proiectul a fost derulat în baza Contractului de fi nanţare nr. 73759 din 23.06.2022 
semnat între Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei, în calitate de 
coordonator de investiţii pentru Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă al României, 
Componenta C5 - Valul Renovării şi UAT Judeţul Gorj, în calitate de Benefi ciar.

Obiectivul general a vizat implementarea măsurilor de creştere a efi cienţei energetice, 
în cadrul obiectivului de investiţie „Creşterea efi cienţei energetice a Spitalului de 
Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu”.

Rezultate obţinute:
-   termoizolarea pereţilor exteriori şi a planşeului peste ultimul nivel 
    cu vată minerală bazaltică;
-   înlocuirea tâmplăriei exterioare din PVC cu tâmplărie termoizolantă din aluminiu;
-   refacerea teraselor circulabile amplasate peste spaţii încălzite, respectiv 
    refacerea hidroizolaţiei şi montare pardoseală din granit;
-   înlocuirea corpurilor de încălzire cu ventiloconvectoare pentru încălzire/răcire;
-   înlocuirea cazanelor clasice de încălzire cu cazane în condensaţie, 
    cu randament superior;
-   montarea a şase pompe de căldură aer-apă pentru producerea agentului termic 
    de încălzire;
-   înlocuirea corpurilor de iluminat existente cu corpuri de iluminat LED;
-   montarea pe terasele circulabile, a corpurilor de iluminat cu senzori integraţi;
-   implementarea unui sistem de avertizare asistentă pentru pacienţi 
    (unitate centrală, panouri de control, butoane de apel);
-   construirea unui parc fotovoltaic de 0,5 MW (1000 de panouri de 500 W) cu 
    echipamentele aferente, cu un post de transformare în anvelopă complet echipat;
-   instalarea a două staţii duble de încărcare pentru vehicule electrice, amplasate 
    în parcarea principală a spitalului.

Impactul investiţiei la nivel judeţean se va refl ecta în creşterea efi cienţei energetice, 
reducerea costurilor utilităţilor, consumurilor, cheltuielilor de exploatare, creşterea 
performanţei energetice, modernizarea şi efi cientizarea Spitalului de Pneumoftiziologie 
Tudor Vladimirescu, cât şi a serviciilor medicale furnizate cetăţenilor.
Valoarea totală a proiectului este de 24.889.967,01 lei fără TVA, din care 23.172.108,48 
lei fără TVA, reprezintă valoarea eligibilă din PNRR.
Implementarea proiectului �Creşterea eÞ cienţei energetice a spitalului de 
Pneumoftiziologie Tudor Vladimirescu�, nr. C5-B2.1.a-5l2 s-a realizat în perioada 
23.06.2022 - 06.06.2026.
„Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei 
fi nanţat din fonduri europene prin Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă al României 
şi fonduri naţionale”.
Date de contact: Consiliul Judeţean Gorj, Str. Tudor Vladimirescu, nr. 19, 21-23, 25A, 
25, Mun. Târgu Jiu, tel. 0253 214 006, fax. 0253 212 023, web: www.cjgorj.ro, e-mail: 
offi ce@cjgorj.ro.

,,Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“.

„PNRR. Finanţat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGeneraţieUE“
Website - https://mfe.gov.ro/pnrr/            Facebook - https://www.facebook.com/PNRROfi cial
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LOTOLOTO

Parteneriatul de peste 20 
de ani dintre Vodafone și Sal-
vamont România continuă, 
compania donând echipamen-
te moderne pentru fiecare ser-
viciu public județean și local, 
precum și pentru noile auto-
speciale de intervenție.

Fiecare serviciu Salvamont 
va primi un kit complet de dro-
nă profesională de intervenție 
aeriană, dotată cu tehnologie 
AI și termoviziune. Dronele Ma-
vic 3T, cu zoom optic de înaltă 
performanță, baterii inteligen-
te și controller RC Pro Enterpri-
se, permit acoperirea rapidă a 
unor suprafețe mari și localiza-
rea persoanelor dispărute sau 
rănite în teren accidentat.

„Această investiție mar-
chează o nouă etapă într-un 
parteneriat de referință în 
România, în cadrul căruia 
soluțiile tehnologice dezvolta-
te de Vodafone au avut un rol 
decisiv în mai mult de 110.000 
de intervenții și au contribu-
it la salvarea a peste 130.000 
de vieți. Suntem onorați de 
această colaborare de lungă 
durată cu Salvamont România, 
prin care tehnologia transfor-
mă lumea în bine, iar Vodafo-
ne rămâne un sprijin esențial 
pentru salvatorii montani și 
pentru comunitățile pe care 
aceștia le protejează”, a de-

Drone cu AI și termoviziune Drone cu AI și termoviziune 
pentru salvamontiștipentru salvamontiști

clarat Nedim Baytorun, CEO 
Vodafone România.

Salvamont România 
folosește deja peste 150 de 
drone aeriene și acvatice im-
plementate cu sprijinul Vo-
dafone și Fundația Vodafone. 
Dronele au fost utilizate în 
peste 300 de intervenții doar în 
acest an. Aceste echipamente 
pot ajunge rapid în zone izola-
te și periculoase, direcționând 
salvatorii exact acolo unde 
este necesar și optimizând 
utilizarea resurselor umane. 
În ultimele 12 luni, dronele au 
contribuit direct la salvarea a 
cinci vieți, demonstrând im-
pactul tehnologiei în misiunile 
de salvare. 

„De la an la an, misiuni-
le se înmulțesc, iar fiecare 
minut economisit în aceste 
intervenții face de multe ori 
diferența dintre viață și moar-
te. Meseria de salvamontist 
nu este doar o profesie, ci o 
chemare și un angajament to-
tal într-o cursă contra crono-
metru. Iar atunci când resur-
sele umane nu sunt de ajuns, 
tehnologia devine partenerul 
nostru indispensabil”, a decla-
rat Sabin Cornoiu, președinte 
Salvamont România.

Echipamentele donate sunt 
în valoare de 150.000 de euro.

I.I.
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Salarii restante la UATAA Motru
Primăria Motru a virat, 

ieri, 500.000 de lei în 
conturile UATAA Mo-

tru, pentru ca angajații uzi-
nei să își poată primi salarii-
le, neplătite în ultimele două 
luni din cauza problemelor 
financiare ale unității. 

„Acești oameni nu și-au 
primit salariile de aproxi-
mativ două luni. Se apropie 
sărbătorile, Moș Nicolae bate 
la ușă, iar părinții ar putea 
să nu poată oferi copiilor 
nici măcar o mică atenție. 
Un domn, cu lacrimi în ochi, 
mi-a transmis că l-au ajuns 
facturile din urmă, somațiile 
la curent, apă, întreținere, 
ratele, și nu mai vorbim de 
partea de hrană sau de cele 
necesare copiilor. Am luat 

decizia să fac tot ce e posi-
bil ca să ajungă o sumă im-
portantă la UATAA, ca acești 
oameni să-și poată primi sa-
lariile; nu știu dacă integral, 
dar cel puțin pentru o lună 
de zile, să-i aducem aproape 
de zi. Degeaba ne zbatem să 
aducem cărbune și bani, dacă 
nu va avea cine să pună căr-
bunele pe foc”, a declarat 
primarul Cosmin Morega.

Edilul a precizat că s-a 
renunțat la unele investiții 
pentru a putea aloca fonduri-
le către UATAA. „Am renunțat 
la anumite investiții și vor 
merge către UATAA 5 miliar-
de de lei vechi, un alt avans 
pentru subvenția noastră, în 
total 47 de miliarde de lei 
vechi, subvenția pe trei ani 

pentru gigacaloria furnizată 
populației. Nu e ușor când nu 
ai bani de cărbune să achiți 
și salariile”, a mai spus Mo-
rega.

Primăria Motru a solicitat 
Guvernului peste 17 milioane 
de lei din Fondul de rezervă 
bugetară pentru a putea asi-
gura funcționarea uzinei și 
a trece cu bine peste iarnă. 
„La ora actuală nu trebuie 
decât decizie și voință politi-
că pentru ca UATAA să poată 
funcționa”, a adăugat More-
ga. Uzina de termoficare din 
Motru se confruntă cu datorii 
mari și blocaje, după ce lipsa 
de cărbune, condiționată de 
plata în avans de Complexul 
Energetic Oltenia, a afectat 
activitatea. Săptămâna tre-

cută, UATAA a oprit furniza-
rea căldurii și a apei calde, 
iar autoritățile locale au de-
clarat stare de alertă în mu-
nicipiu.

Uzina are de recuperat 
de la asociațiile de proprie-

tari peste 15 milioane de lei. 
Municipiul Motru este singura 
localitate din Gorj care mai 
dispune de un sistem centra-
lizat de furnizare a agentului 
termic.

I.I.

Spitalul dispune de plafon 
pentru analize decontate de 
CAS până la finalul anului, 
atât pentru trimiteri de la 
medicii de familie, cât și de 
la medicii specialiști.

Laboratorul de Anali-
ze Medicale este dotat cu 
echipamente moderne, 
care permit efectuarea unei 
game variate de investigații 
esențiale pentru evaluarea 
corectă a stării de sănătate.

„Este recomandat să 
mergeți la medicul de fa-
milie cel puțin o dată pe an 
pentru efectuarea analize-
lor de sânge uzuale și a unei 
examinări clinice. Aproxima-
tiv orice diagnostic este pus 
de către medic doar în func-
ţie de rezultatul analizelor 

Într-un comunicat comun, 
cele două federații susțin că 
ministrul reduce nemulțumirile 
angajaților la emoții trecătoa-
re, ignorând efectele profun-
de ale Legii nr. 141/2025 asu-
pra școlii românești. 

„Acest mod de a de-
scrie situația actuală din 
învățământ denotă nu doar 
o lipsă gravă de înțelegere a 
realității școlii românești, ci 
și o încercare periculoasă de 
a discredita vocea celor care 
avertizează asupra efecte-
lor dezastruoase ale Legii nr. 
141/2025 («Legea Bolojan»). 
Prin acest act normativ, Gu-
vernul și Ministerul Educației 
și Cercetării au destabilizat un 
sistem deja fragil, transfor-
mându-l într-o improvizație 
ale cărei victime sigure sunt 
elevii și profesorii. Ceea ce 
ministrul numește simplist 
«supărare» este manifestarea 
unei frustrări acumulate”, 

spun sindicaliștii. 
Aceștia afirmă că măsuri-

le recente au lovit direct în 
„fundamentul sistemului”, 
prin creșterea normei didac-
tice, mărirea numărului de 
elevi la clasă, reducerea veni-
turilor din plata cu ora, coma-
sarea unităților de învățământ 
și impredictibilitatea adminis-
trativă.

„O situație imposibilă”

„S-a creat o situație impo-
sibilă. Vorbim despre o supra-
solicitare reală, despre scă-
derea vizibilă a atractivității 
profesiei didactice și despre 
pierderea condițiilor minime 
pentru un act educațional de 
calitate. A afirma că «le va 
trece supărarea» înseamnă a 
trata cu superioritate și ci-
nism o categorie profesională 
deja împovărată și umilită”, 
mai spun federațiile sindicale. 

Tensiuni în educație: „Nu e doar Tensiuni în educație: „Nu e doar 
supărare, ci frustrare acumulată” supărare, ci frustrare acumulată” 

Analize medicale gratuite Analize medicale gratuite 
la Spitalul Județean la Spitalul Județean 

Tensiunile dintre Ministerul Educației și organizațiile sin-
dicale cresc după declarațiile ministrului Daniel David, 
care a afirmat recent că protestele din școli ar reprezen-
ta doar „stări de supărare”, limitate la „zona sindicală”. 
Declarația a provocat reacții dure din partea Federației 
Sindicatelor Libere din Învățământ și a Federației „Spiru 
Haret”, care acuză ministerul că minimizează probleme-
le reale cu care se confruntă sistemul de educație.

Ele resping și ideea că doar 
liderii sindicali ar fi afectați, 
precizând că problemele sunt 
semnalate de profesori, de 
părinți, elevi și de specialiști 
din afara sistemului, care vor-
besc despre un regres major 
în sistemul de învățământ. 

„Prezentarea sindicatelor 
ca un grup izolat contravi-
ne misiunii unui ministru al 
educației, care ar trebui să 
valorizeze dialogul social, nu 
să îl antagonizeze. Constatăm 
că domnul ministru a ales să 
folosească expertiza de psiho-
log și a transformat-o într-o 
armă politică de tip «dezbi-
nă și cucerește». Încercarea 
domniei sale de a reduce criza 
sistemică la o simplă «stare 
emoțională» sau «supărare» 
trecătoare, nu este altceva 
decât o tehnică manipula-
toare menită să fragmenteze 
solidaritatea corpului didac-
tic și să inducă ideea falsă că 
problemele sunt doar în min-
tea liderilor sindicali. Domnu-
le ministru, vedeți că, după 
atâta dezbinare, s-ar putea să 
nu mai aveți ce să cuceriți!”, 
mai spun sindicaliștii, care îl 
acuză pe ministru că invocă 
analfabetismul funcțional în 
timp ce promovează politici 
contrare recomandărilor eu-
ropene, precum aglomerarea 
claselor.

FSLI și FSE „Spiru Haret” 
îi solicită ministrului David 
să renunțe la minimalizarea 
problemelor și Guvernului 
să corecteze măsurile care, 
în opinia lor, afectează grav 
calitatea educației. Ambele 
federații anunță că vor con-
tinua să apere drepturile ca-
drelor didactice și să susțină o 
școală publică „puternică, sta-
bilă și orientată spre elev”. 

I.I.

Gorjenii pot beneficia de analize medicale gratuite, 
pe baza unui bilet de trimitere și a unei programări, în 
cadrul Ambulatoriului integrat al Spitalului Județean 
de Urgență Târgu Jiu (Punctul de recoltare adulți – 
parter). 

medicale ale pacienţilor. 
Analizele de rutină, împre-
ună cu examenul de eva-
luare generală a sănătății, 
rămân cea mai bună meto-
dă de screening pentru boli 
frecvente precum anemia, 
diabetul zaharat, tulburări-
le de coagulare a sângelui, 
hepatitele etc.”, au trans-
mis reprezentanții Spitalului 
Județean.

Gorjenii sunt așteptați 
până la sfârșitul anului pen-
tru analizele medicale gra-
tuite, cu trimitere CAS. 

Programările se reali-
zează direct la punctul de 
recoltare din Ambulatoriul 
integrat, de luni până vineri, 
între orele 13:00 – 14:00.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua este plină de momente liniștite, mai ales dacă în ultima 

perioadă ai simțit presiune sau agitație. Resimți nevoia de pace 
și îți dorești ca totul să rămână așa. Astăzi alegi să pui accent pe 
confortul tău emoțional și să te îndepărtezi de oameni sau situații 
care îți consumă energia.   

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Iubirea plutește în aer și simți că legătura dintre voi se 

adâncește. Dacă ești singur, ai toate șansele să întâlnești pe cineva 
care te cucerește prin blândețe și stabilitate. Astăzi te simți apreciat 
și văzut, iar asta îți oferă încredere. Este o zi perfectă pentru gesturi 
mici de afecțiune.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Creativitatea este principalul tău aliat astăzi. Te folosești de ea 

pentru a-ți depăși limitele, pentru a găsi soluții acolo unde înainte 
vedeai blocaje și pentru a-ți transforma viziunea într-o realitate 
palpabilă. Ești inspirat, iar mintea îți lucrează rapid. Profită de 
această energie pentru a începe proiecte noi.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi devii mult mai atent la cheltuieli. Perioada aceasta este 

ceva mai dificilă pentru tine din punct de vedere financiar, așa că ai 
tendința de a analiza fiecare sumă pe care o scoți din buzunar. Este 
o zi în care îți dai seama că ai nevoie de mai multă organizare și de 
mai multă disciplină pentru a evita dezechilibrele.

LEU: 23 iulie – 22 august
Horoscopul zilei de azi spune că ziua te forțează să iei o decizie 

neașteptată. Nu este neapărat o situație neplăcută, dar este una care îți 
cere adaptabilitate. Astrele spun că trebuie să înveți să lași controlul și să te 
ajustezi în funcție de ce se întâmplă în jurul tău. S-ar putea să descoperi că 
această schimbare te poartă într-o direcție mult mai bună decât ai fi crezut.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Pentru tine, relațiile cu ceilalți sunt în centrul atenției. S-ar putea să 

treci printr-o dezamăgire sau chiar o trădare, iar acest lucru te obligă să fii mai 
atent la oamenii cărora le oferi încredere. Nu lua totul personal, ci încearcă să 
privești situația ca pe o lecție necesară. Ziua îți oferă ocazia să trasezi limite 
mai sănătoase.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Astăzi îți pui sufletul pe tavă. Simți nevoia să spui ceea ce simți, 

să te eliberezi de tensiuni și să faci loc unei schimbări importante. 
Este momentul perfect pentru discuții sincere, pentru clarificări și 
pentru a te desprinde de situații care nu te mai reprezintă. Astrele 
îți dau curajul să faci primul pas spre o transformare profundă.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Horoscopul zilei de azi spune că ziua te scoate din zona de confort și te 

împinge să te afirmi. Poate fi vorba despre un proiect, o discuție sau o confruntare 
pe care ai tot amânat-o. Astăzi simți că ai forța necesară să arăți cine ești și de ce 
ești capabil. Energia ta este intensă, iar ceilalți o vor observa.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ești pregătit pentru o schimbare interioară. Astăzi 

reflectezi mult și îți dai seama că unele obiceiuri, atitudini 
sau frici trebuie lăsate în urmă. Este o zi de introspecție și 
de evoluție personală. Ai șansa de a te reconecta cu tine 
însăți și de a-ți regăsi optimismul natural.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Horoscopul zilei de azi spune că îți dorești mai mult de la viața 

ta și ești dispus să faci tot ceea ce îți stă în putință pentru a-ți depăși 
limitele. Ambiția ta este la cote maxime. Ziua îți oferă ocazia să 
muncești eficient, să-ți organizezi planurile și să faci pași reali către 
obiectivele tale mari. Ești puternic și determinat.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Te simți fericit cu alegerile pe care le faci. Astăzi ai parte de 

confirmări, fie din partea oamenilor dragi, fie din partea propriilor 
realizări. Este o zi în care îți recapeți încrederea în direcția ta. Ai parte 
de claritate și te simți ușurat.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Îți dorești o familie sau o conexiune profundă, iar 

astrele te ajută să întâlnești pe cineva special. Energia 
zilei te apropie de oameni sinceri, calzi, deschiși spre 
stabilitate. Astăzi te simți romantic, intuitiv și 

pregătit pentru o nouă etapă emoțională.

HOROSCOP
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Magistrații Tribunalului Gorj au amânat, pen-
tru două săptămâni, pronunțarea în dosarul 
în care un salariat al Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Gorj a fost judecat pentru lua-
re de mită, abuz în serviciu, fals intelectual şi 
instigare la fals în declaraţii. Practic, a existat 
un singur termen pe fond al dosarului, după 
ce, în urmă cu o lună, Curtea de Apel Craiova 
a statuat, definitiv, că acuzațiile procurorilor 
sunt întemeiate, iar  administrarea probelor 
şi efectuarea actelor de urmărire penală s-au 
făcut cu respectarea legalității.

GEORGE CONSTANTIN                  

În primăvara acestui an, Parchetul de pe lân-
gă Tribunalul Gorj a dispus trimiterea în ju-
decată a lui Liviu Grigore Cârstea, personal 

contractual la IPJ Gorj, pentru presupuse fapte 
comise în octombrie 2022: luare de mită, abuz 
în serviciu, fals intelectual și instigare la fals în 
declarații. 

În același dosar, procurorii au trimis în judeca-
tă și pe Liliana Turturea, pentru instigare la fals 
în declarații. 

Informațiile privind ancheta au fost semnalate 
în presa locală care a relatat despre cercetările în 
curs la Parchetul de pe lângă Tribunalul Gorj.

Cei doi inculpați au contestat legalitatea sesiză-
rii instanței, solicitând anularea demersurilor pe-
nale. În iulie, Tribunalul Gorj a respins contestația 
și a dispus începerea judecății pe fond, hotărâre 
care a fost atacată la Curtea de Apel Craiova. La 
jumătatea lunii trecute, Curtea de Apel Craiova a 
respins definitiv contestația, stabilind că adminis-
trarea probelor și actele de urmărire penală s-au 
făcut cu respectarea legalității, astfel încât pro-
cesul pe fond a putut demara.

La primul termen pe fond, desfășurat mier-
curi, 4 decembrie, Tribunalul Gorj a finalizat 
cercetarea judecătorească. După încheierea dez-
baterilor, instanța a decis amânarea pronunțării 

Verdict în dosarul unui 
salariat al IPJ Gorj judecat 
pentru luare de mită!

pentru două săptămâni, stabilind astfel un inter-
val în care judecătorii vor analiza probele și argu-
mentele părților înainte de a da soluția în primă 
instanță. Practic, dosarul a avut un singur termen 
pe fond, după încheierea procedurilor prelimina-
re și a confirmării legalității urmăririi penale de 
către Curtea de Apel.

Amânarea pronunțării nu schimbă natura 
acuzațiilor, dar oferă instanței timp pentru a mo-
tiva soluția. Dacă instanța va admite acuzațiile, 
inculpații pot formula căi de atac prevăzute de 
lege, în caz contrar, soluția poate închide etapa 
de fond sau poate conduce la alte măsuri proce-
durale.
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Campanie de sprijinire a persoanelor defavorizate, Campanie de sprijinire a persoanelor defavorizate, 
desfășurată de ASCOR Târgu Jiudesfășurată de ASCOR Târgu Jiu

Asociația Studenților Creștini Ortodocși din 
România (ASCOR) - filiala Târgu Jiu - a 
inițiat și în acest an o activitate menită să 

vină în sprijinul mai multor categorii de persoane 
defavorizate. Este vorba de Campania de strânge-
re de fonduri pentru a aduce zâmbete pe chipurile 
copiilor din centre, ale bătrânilor din azile și ale 
familiilor aflate în nevoie.

Fiecare om cu posibilități și cu o inimă mare 
poate dona bani, alimente neperisabile (ulei, mă-
lai, făină, zahăr, conserve ș.a.), precum și produse 
igienico-sanitare (săpun, detergenți, pastă de dinți) 
la sediul de colectare din str. Republicii, nr.1, muni-
cipiul Târgu Jiu (Magazinul CANDELA).

Se pot face donații până pe 17 decembrie 
2025, de luni până vineri, între orele 08.30-16.30, 
iar persoane de contact sunt Alexandru - telefon 
0774.496334, Ana - telefon 0787.666600 și Elena - 
telefon 0763.630563.

Fiecare gest, oricât de mic, poate aprinde o 
lumină în sufletul cuiva și poate aduce bucurie în 

În Duminica a 27-a după Rusalii; Ap. Efeseni 6, 10-
17; Ev. Luca 13, 10-17 (Tămăduirea femeii gârbove); 
glas 1, voscr.4, la Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie, 
textul Sfintei Evanghelii ne prezintă o minune cu pro-
funde înțelesuri duhovnicești și care are o strânsă legă-
tură cu perioada Postului Nașterii Domnului nostru Iisus 
Hristos. Astfel, Evanghelistul ne spune că femeia era 
vârstnică și că fusese chinuită de faptul de a fi fost gâr-
bovă vreme de 18 ani. Mai știm și locul în care se petrec 
toate și beneficiem și de repere temporale: sâmbăta, 
în sinagogă, unde Iisus Hristos se găsea în exercițiul 
propovăduirii, atunci când o vede şi o cheamă spre 
a o elibera de suferință. La iudei, femeile stăteau în 
spatele locașului de cult, iar, femeia în suferinţă era 
greu de observat, ceea ce înseamnă că Domnul a cău-
tat-o cu privirea. Ea era atât de obișnuită cu suferința 
şi chiar se resemnase. Acest lucru, n-a îndepărtat-o de 
credință, iar, consecința smereniei ei o va constitui vin-
decarea. Deci, Iisus Domnul va întinde mâinile asupra 
ei, va rosti cuvintele: „Femeie, eşti dezlegată de nepu-
tinţa ta!” şi apoi ea se va îndrepta de spate, slăvindu-L 
pe Domnul. Se pare că evenimentul n-ar fi stârnit atât 
de multe discuții, dacă nu s-ar fi petrecut sâmbăta, şi 
nu oriunde, ci, în sinagogă, iar, în acest context, mai 
marele lăcaşului de cult se va vedea silit ca să ia ati-
tudine şi să mustre mulţimea prin cuvintele: „Şase zile 
sunt în care trebuie să se lucreze; venind, deci, într-
acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei!”, mai 
ales că acele cuvinte nu erau, în ciuda aparențelor, 
destinate oamenilor, ci Mântuitorului! Însă, replica va 
fi una imediată şi argumentată prin exemple din viața 
de zi cu zi! Fiul Lui Dumnezeu le va arăta celor din 
sinagogă faptul că fiecare dintre ei își duce animalul 
de povară la adăpătoare sâmbăta, iar, dacă acest lucru 
era îngăduit de Lege, în baza unui principiu simplu, 
al milei, e greu de înţeles motivul pentru care nu ar 
fi fost îngăduită vindecarea femeii gârbove, care avea 
credinţă şi care înaintea Domnului este un suflet de om 
cu mult mai prețios decât un animal de povară. Deci, 
mulțimea se domolește, iar liniștea se așterne peste 
toți cei de față. Femeia tămăduită poate să se bucure 
de cele întâmplate, fără teama de consecinţe! Poate 
că asemenea femeii gârbove, mulţi dintre noi suntem 
chemați la întâlnirea cu Domnul, iar, atunci când ezi-

tăm din pricina păcatelor sau a suferințelor care vin 
drept rezultate ale lor, avem posibilitatea de a privi 
în sus pentru a demonstra că avem curajul și puterea 
să nu ne lepădăm de credinţă, atunci când anumite 
greutăți vin să ne apese, iar, dacă Dumnezeu Îşi va 
pune mâinile asupra noastră, ne va dezlega de dureri 
și neputințe, va închide gurile cârcotașilor care vor 
contesta nevoia noastră de tămăduire, iar, Dumnezeu 
pune problema mântuirii, pentru că asemenea femeii 
gârbove, nimeni şi niciodată nu poate pune la îndoială 
dovada şi autenticitatea miracolului milostivirii!

,,Femeie, ești dezlegată de neputința ta!” (Luca 
13,12).

Aşadar, în Duminica a 27-a după Rusalii, Sfântul 
Evanghelist Luca ne spune că, într-o sâmbătă, pe când 
Mântuitorul se afla într-o sinagogă, a văzut o femeie 
gârbovă, care de optsprezece ani stătea cu fața pleca-
tă spre pământ, iar, una dintre virtuțile acestei femei 
bolnave este că, deși nu putea să ridice privirea în sus, 
nici să vadă fețele oamenilor, era nelipsită din sinago-
gă şi venea permanent pentru a se ruga stăruitor și cu 
răbdare pentru ca Dumnezeu să vindece neputința sa! 
Iar, textul Evangheliei sună astfel: «În vremea aceea 
Iisus învăța într-una din sinagogi sâmbăta. Și, iată, era 
acolo o femeie care avea de optsprezece ani un duh 
de neputință și care era gârbovă, încât nu putea să 
se ridice nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și 
i-a zis: ,,Femeie, ești dezlegată de neputința ta”! Și 
Și-a pus mâinile asupra ei, iar ea îndată s-a îndreptat 
și slăvea pe Dumnezeu. Atunci mai-marele sinagogii, 
mâniindu-se că Iisus a vindecat-o sâmbăta, răspun-
zând, zicea mulțimii: Șase zile sunt în care trebuie să 
se lucreze; deci veniți în aceste zile și vă vindecați, iar 
nu în ziua sâmbetei! Domnul însă i-a răspuns și a zis: 
,,Fățarnicilor! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, 
sâmbăta boul sau asinul său de la iesle și nu îl duce 
să-l adape? Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe 
care a legat-o Satana, iată, de optsprezece ani, nu se 
cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta 
în ziua sâmbetei”? Și, zicând El acestea, s-au rușinat 
toți cei ce erau împotriva Lui, iar poporul întreg se 
bucura de toate faptele cele slăvite, săvârșite de Dân-
sul. (Ev. Luca 13, 10-17). Din lectura şi mai ales din 
audierea textului înţelegem că Iisus Hristos nu este 
nepăsător la suferința oamenilor, vindecând boala și 
dăruind sănătate sufletească și trupească, deci, vă-
zând credința vie și smerită, cum este și cazul femeii 
gârbove, care îşi purta crucea sa în tăcere, sufletul 
ei era îndreptat spre cer, în stare de profundă rugă-
ciune! Tocmai datorită smereniei sale, femeia gârbovă 
a fost cercetată de Dumnezeu şi îndată ce trupul său 
a fost vindecat, L-a preamărit pe Dumnezeu, deve-
nind un exemplu pentru noi toți. Ea devine un ade-
vărat model în această perioadă de pregătire pentru 

a-L primi pe Pruncul Iisus Hristos în peștera inimilor 
noastre, un model de credință puternică, de smerenie 
adâncă și de răbdare în suferință. Cu Bunăvoirea Lui 
Dumnezeu putem să ne încălzim sufletele prin rugă-
ciune, prin post și prin milostenie, spovedindu-ne și 
unindu-ne unii cu alții prin Taina Sfântului Potir, pentru 
că în felul acesta, devenim tari în credință, ca să ne 
cultivăm smerenia, să dăruim milostenie celor aflați 
în nevoinţe, înmulțind rugăciunea și întărindu-ne răb-
darea la vreme de încercare. Aflăm din Evanghelie că 
în cazul femeii gârbove, neputința ei, întoarcerea ei 
către cele pământești se manifestă în mod fizic, pen-
tru că era pur și simplu cocoșată și privea spre cele de 
jos, dar, în cazul multora dintre noi, neputința aceas-
ta de a privi spre cele de sus, spre cele cerești, spre 
cele dumnezeiești, spre cele duhovnicești, neputința 
de a trăi așa cum suntem chemați să trăim se traduce 
prin ceea ce astăzi lumea medicală numește depresie 
sau ceea ce părinții Bisericii numesc «akedie», pentru 
că în literatura duhovnicească, acest termen are un 
conținut mult mai larg decât în lumea psihologică. În 
concluzie, mesajul principal al Evangheliei Duminicii a 
27-a după Rusalii este îndemnul la fapta milostivă, ofe-
rindu-ne drept pildă pe Însuși Mântuitorul Iisus Hristos, 
care săvârșește binele fără ca să fie rugat, fără ca să I 
se ceară, fiindcă femeia gârbovă nu a cerut vindecare 
de la Domnul Iisus, ci, El din propria Sa Milostivire a 
chemat-o la Sine și i-a spus: ,,Femeie, ești dezlegată 
de neputința ta!” (Luca 13,12). Prin această pildă mi-
nunată, suntem chemaţi și noi să nu așteptăm ca să 
fim rugați stăruitor spre a face binele, ci, atunci când 
observăm că un om are nevoie de ajutorul nostru, să-l 
ajutăm din inițiativă proprie și fără a aștepta ceva răs-
plată în schimb! De câte ori avem pretenții şi așteptări 
de la ceilalți, mai întotdeauna apare întristarea, dar, 
de câte ori, în schimbul faptei noastre bune sau al iu-
birii noastre așteptăm recunoștință de la ceilalţi și dra-
goste, sunt toate șansele ca să fim nedumeriţi, fiindcă 
totul ține de modul cum înţelegem faptul că Dumnezeu 
pune problema mântuirii, pentru că asemenea femeii 
gârbove, nimeni şi niciodată nu poate pune la îndoială 
dovada şi autenticitatea miracolului milostivirii!

Profesor VASILE GOGONEA

inima unei persoane, în preajma Sfintei Sărbători 
a Nașterii Domnului nostru Iisus Hristos, Fiul Lui 
Dumnezeu. Haideți să facem împreună o Sărbătoare 
cu adevărat binecuvântată pentru toți! - este ape-
lul la fapte bune al filialei Târgu Jiu a Asociației 
Studenților Creștini Ortodocși din România.

MARIUS STOCHIȚOIU
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IZABELLA MOLNAR          

Regizoarea și scena-
rista Ioana Mischie 
va fi prezentă la 

întâlnirea cu publicul din 
orașul natal, după proiecția 
filmului. Biletele au fost 
puse deja în vânzare, înce-
pând de ieri. Acestea pot fi 
achiziționate de la casa de 
bilete a cinematografului din 

Filmul „CATANE”, regizat de Ioana Mischie, în 
avanpremieră specială la Târgu Jiu
Filmul „CATANE”, comedia ingenioasă inspirată din fap-
te reale, cu un scenariu multipremiat, scris și regizat 
de Ioana Mischie, ajunge în avanpremieră la Târgu Jiu, 
duminică, 7 decembrie. Evenimentul va avea loc la Ci-
nema City - Shopping City, de la ora 14:00. 

mallul din Târgu Jiu și online 
la https://bit.ly/4rGsekw.

„CATANE” a avut premie-
ra mondială în cadrul presti-
giosului festival de clasă „A” 
IFFI Goa și a fost nominalizat 
în acest an la Hollywood Mu-
sic in Media Awards pentru 
cea mai bună muzică origi-
nală, numărându-se printre 
cele cinci filme alese din în-
treaga lume în categoria film 
independent. Filmul face 

parte și din selecția ediției 
a 43-a a festivalului FAJR, 
din Shiraz, Iran, numărân-
du-se printre cele zece filme 
din secțiunea competitivă a 
acestuia. Posterul și trailerul 
oficial sunt deja disponibile 
online. Posterul filmului este 
ilustrat de artista româno-
italiană Mădălina Andronic, 
cu grafică adăugată de Stu-
dio Shentzu. Trailerul este 
editat de Cristian Vieriu și 
Bogdan Jugureanu, cu muzi-
că originală semnată de Ale-
xei Țurcan.

Pentru Ioana Mischie, 
acest film are o importanță 
deosebită: prima versiune 
a scenariului a fost scri-
să în cadrul programului 
de licență al Universității 
Naționale de Artă Teatrală 
și Cinematografică „Ion Luca 
Caragiale”. Scenariul filmu-
lui „CATANE” a fost selec-
tat și apreciat în numeroa-
se programe internaționale 
prestigioase, de la Berlinale 
Talents – Script Station și 
Sundance Workshop, până la 
Cannes International Scre-
enwriters Pavilion, Eastwe-
ek Screenwriting Workshop 
for New Talents sau Les Arcs 
Film Schools Village și a pri-
mit multiple premii impor-
tante pentru „Cel mai bun 
scenariu” încă din etapa 
dezvoltării, oferite de Ma-
naki Script Lab (Macedonia) 
și FEST New Directors | New 
Films Pitching Forum (Portu-
galia).

Filmul este „o celebrare 

a bucuriei de a trăi, indife-
rent de vârstă”, spune Ioana 
Mischie. „Ne-ar bucura să 
ajungă la proiecții multiple 
generații pentru a putea ex-
plora holistic acest univers 
creativ. Premiera mondia-
lă a filmului din India ne-a 
convins că o poveste locală 
poate să genereze emoții 
puternice oriunde în aceas-
tă lume. Cu atât mai mult 
acasă, în România, ne dorim 
să dezbatem împreună ideea 
de conștiință socială și să o 
avansăm”, adaugă regizoa-
rea gorjeancă.

Premisa filmului aduce în 
prim-plan un fenomen ati-
pic, rar portretizat în cine-
matografie. 

Trei inspectori intrigați 
de faptul că toți locuitorii 
satului CATANE solicită aju-
tor social, merg să investi-
gheze cazul neobișnuit. În 
acel sat uitat de lume, care 
pare neatins de civilizație, 
descoperă o comunitate 
aparte, care și-a creat pro-
priile reguli condamnabile 
pentru a supraviețui, foarte 
unită în încercarea lor de a 
găsi soluții creative la pro-
blemele grave care-i apasă. 
Comisia de inspecție este 
trimisă în teren pentru a sta-
bili „adevărul”, însă desco-
peră, în schimb, o întreagă 
odisee de adevăruri contra-
dictorii. În confruntarea cu 
inspectorii, sătenii răspund 
cu planuri ingenioase, umor 
fin și improvizație sofisti-
cată. Este o poveste despre 
toleranță, empatie și împă-
care într-o lume a contraste-
lor profunde. 

O distribuție de excepție

Comisia de inspecție 
este interpretată de Costel 
Cașcaval, Iulia Lumânare și 
Cristian Bota. Personajul co-
lectiv al sătenilor îi reunește 
pe Mihai Mălaimare, Bogdan 
Farcaș, Corneliu Ulici, Fla-
via Hojda, Pavel Ulici, Mihai 
Dinvale, Nelu Serghei, Tu-

dorel Filimon, Ioana Abur, Mari-
na Dascălu, Ioana Casetti, Liana 
Mărgineanu, Alexia Bodai, Anto-
nia Bodai și mulți alții. Robert 
Radoveneanu și Alina Chivulescu 
interpretează autoritățile. Din 
distribuție fac parte și actori 
neprofesioniști, din lumea auten-
tică a satului. Reunind perspec-
tive multigeneraționale, filmul 
aduce pe ecran un eseu poetic 
despre solidaritate.

Filmările au avut loc în pito-
reasca regiune a Munților Apuseni, 
reunind o colecție impresionantă 
de sate izolate. Filmul este prima 
producție verde, utilizând resur-
se, decoruri și obiecte conform 
unei metodologii inovatoare în 
industrie, menită să reducă am-
prenta de carbon și să promoveze 
practici sustenabile în cinemato-
grafie. 

Îmbinând cu măiestrie și umor 
o abordare creativă curajoasă și 
o poveste balcanică, inspirată din 
fapte reale, filmul „CATANE” pro-
pune o experiență cinematografi-
că vibrantă, plină de culoare și o 
invitație la împăcare într-o lume 
a contrastelor profunde.

„Într-o societate polarizată, 
filmul CATANE devine un manifest 
unificator. Deși povestea surprin-
de întâmplări sociale complexe, 
filmul nu judecă, ci ne invită să 
explorăm o colecție de perspec-
tive distincte, cu foarte multă 
tandrețe”, mai spune regizoarea 
Ioana Mischie. 

După avanpremiera de la Târ-
gu Jiu, filmul va avea proiecții 
speciale la Craiova, Brașov și 
București. Filmul va intra în pro-
gramul cinematografelor din toa-
tă țara din 26 ianuarie.

Ioana Mischie este cunoscută pentru proiecte inovatoare în domeniul audiovizual, cel 
mai recent proiect al său fiind selectat în competiția imersiva oficială a Festivalului de la 
Cannes. Este regizoare și scenaristă, multi-premiată pentru film, VR și concepte inovatoa-
re. A fost bursieră Fulbright în cadrul USC – School of Cinematic Arts, din Los Angeles, Ca-
lifornia. Proiectele sale cinematografice au fost selectate la peste 250 de festivaluri din 
întreaga lume și la programe internaționale. A debutat în calitate de regizor la Channel 4 
în Marea Britanie cu două seriale documentar cu un număr record de vizionări în UK. Este 
co-fondator al asociației Storyscapes și lector universitar în cadrul UNATC. Considerată 
trendsetter în domeniul audiovizual, Ioana Mischie a explorat un nou gen audio-vizual 
numit ficțiune noetică (ce promovează viitoruri stimulate de evoluția conștiinței umane): 
Government of Children, Tangible Utopias, Human Violins, DreamNA. A realizat primul 
documentar stereoscopic din România, prima franciză imersivă multi-player și primul film 
care integrează AI într-un mod creativ.
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DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 10.11.2025-18.12.2025, ora 10.0010.11.2025-18.12.2025, ora 10.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
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PremiiPremii

Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HDMarele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy 

Premiul II: 2 x Aspirator prafPremiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramicăPremiul III: 10 x Tigaie ceramică

Biblioteca Județeană „Christian Tell” 
Gorj, în parteneriat cu Liceul Teologic 
din Târgu Jiu, organizează pe 10 decem-
brie 2025, începând cu ora 17:00, eve-
nimentul „Colinde și lumină. Tradiții de 
Crăciun la bibliotecă”, în MansArta Bibli-
otecii Județene. 

Seara promite să transforme colindul 
în rugăciune cântată și să aducă tradiția 
mai aproape de emoția Crăciunului, pre-
gătind împreună sufletele participanților 
pentru sărbătoarea Nașterii Domnului.

În cadrul evenimentului, publicul 
va putea asculta colindele corului „Vox 
Divina” al Liceului Teologic, va urmări 

„Colinde și lumină. Tradiții de Crăciun”, la MansArta Bibliotecii Județene 
sceneta „Plugușorul” prezentată de 
elevii liceului și se va bucura de mo-
mentele muzicale oferite de corala 
preoților gorjeni „Nicofonis” și de 
solista Larisa Cârlugea. Evenimen-
tul promite o atmosferă caldă, plină 

de tradiție și emoție, reunind toate 
generațiile într-un spațiu dedicat 
frumosului și valorilor creștine. 

Intrarea se va face pe bază de 
invitație, care poate fi ridicată de la 
sediul Bibliotecii Județene „Christi-

an Tell” Gorj în timpul programului 
de lucru. Organizatorii invită publi-
cul să participe cu sufletele deschi-
se, pentru a primi împreună bucuria 
și lumina Crăciunului.

IZABELLA MOLNAR 

Ministrul Educației, Da-
niel David, a anunțat că, 
pentru anul școlar urmă-
tor, a solicitat ca evaluările 
naționale destinate elevilor 
din clasele a II-a, a IV-a și a 
VI-a să fie adaptate astfel în-
cât să măsoare „competențe 
diverse”, nu doar cunoștințe 
tradiționale. Potrivit aces-
tuia, testele ar trebui să 
includă și itemi inspirați din 
modelul PISA, care analizea-
ză modul în care elevii pot 
aplica ceea ce știu în situații 
reale.

„Aş vrea să văd anul viitor 
următorul lucru: testarea 
competenţelor nu doar pe 
zona de matematică şi limbă 
şi comunicare, eventual şti-
inţe, pentru că noi formăm 
mai multe competenţe. Aş 
vrea să văd o testare a unor 
competenţe diverse şi, iarăşi 
foarte important, am spus 

că aş vrea să văd cel puţin 
două tipuri de itemi: itemi 
care merg direct pe conţinut 
şi itemi în logica PISA, adică 
cum foloseşti competenţe-
le la viaţa de zi cu zi. Deci, 
treptat, începem să schim-
băm aceste lucruri. Anul vii-
tor testarea la clasa a doua, 
a patra şi a şasea se face în 
această logică”, a afirmat 
Daniel David, la Digi 24.  În 
schimb, ministrul a precizat 
că nu a cerut schimbări si-
milare pentru examenele de 
la finalul claselor a VIII-a și 
a XII-a, deoarece structura 
Evaluării Naționale și a Baca-
laureatului nu poate fi modi-
ficată de la un an la altul.

„Nu pot să mă joc cu Eva-
luarea Naţională şi cu Ba-
calaureatul de pe un an pe 
altul”, a punctat ministrul 
Educației.

I.I.

Schimbări în Schimbări în 
evaluările elevilorevaluările elevilor

Un bărbat de 56 de ani, din 
orașul Novaci, a fost prins, mier-
curi, la volanul unei maşini, cu o 
alcoolemie uriașă, de 1,66 mg/l 
în aerul expirat. „La data de 3 
decembrie 2025, polițiștii din 
cadrul Poliției Orașului Novaci 
au depistat în trafic un bărbat 
de 56 de ani, din localitate, în 
timp ce conducea un autotu-
rism pe DN 67 C Novaci, fiind 
sub influența alcoolului cu o 
concentrație de 1,66 mg/litru 
alcool pur în aerul expirat. 

Conducătorul auto a fost 
transportat la Spitalul orașului 
Novaci, pentru recoltarea de 
mostre biologice de sânge în 
vederea stabilirii alcoolemi-
ei. În cauză s-a întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea unui 
autovehicul pe drumurile publi-
ce sub influența alcoolului”, au 
precizat reprezentanții IPJ Gorj. 

Recordul, în ceea ce privește 
alcoolemia la volan, este deținut 
în acest an de un bărbat de 42 de 
ani, din Turceni. 

Acesta a fost prins, în luna iu-
nie, la volanul unei maşini, cu o 
alcoolemie de 1,99 mg/l în aerul 
expirat. 

Șofer din Novaci, prins cu 
o alcoolemie uriașă

Aceasta este cea mai 
mare alcoolemie depistată 
la conducătorii auto, în acest 
an, în judeţul Gorj. „La data 
de 18 iunie, în jurul orei 
14.30, polițiști din cadrul 
Poliţiei Oraşului Turceni au 
identificat în flagrant delict 
un bărbat de 42 de ani, din 
localitate, care conducea 
un autoturism, proprieta-
tea sa, pe DJ 674 Turceni, 
iar în urma testării cu apa-
ratul etilotest a rezultat o 
concentrație de 1,99  mg/l 

alcool pur în aerul expirat, 
acesta fiind transportat la 
spital, unde i-au fost recol-
tate probe biologice de sân-
ge în vederea stabilirii cu 
exactitate a alcoolemiei. În 
cauză s-a întocmit dosar pe-
nal pentru săvârşirea infrac-
ţiunii de conducere a unui 
vehicul pe drumurile publi-
ce sub influenţa băuturilor 
alcoolice”, a declarat Miru-
na Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.
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Festivalul Internațional de Arte vizuale GorjFest 2025Festivalul Internațional de Arte vizuale GorjFest 2025
Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj a vernisat joi, 27 noiembrie 2025, începând cu ora 12.00, la Sala 
„Florin Isuf”, expoziția de fotografie din cadrul Salonului Internațional de 
Fotografie GorjFest 2025, ediția XXXVII.  

Inițiat în anul 1990 de artistul 
Teodor Dădălău – cunoscut și 
premiat fotograf, referent al 

C.J.C.P.C.T. Gorj – și Ion Cepoi, fostul 
manager al C.J.C.P.C.T. Gorj, salonul 
a devenit în timp, un eveniment de 
referință. 

Ediția 37 din acest an a reunit 25 
de fotografi din România și străinăta-
te, iar printre participanți s-au regă-
sit artiști care au fost prezenți la Gor-
jFest încă de la prima ediție, precum 
Marinel Tira și Remus Badea din Craio-
va, alături de Nicu Jianu din Deva. 

În deschiderea festivalului, dom-
nul dr. Ionuț Viorel Bordeiași, actualul 
manager al CJCPCT Gorj, a spus: „Sa-
lonul internațional de fotografie din 
cadrul Festivalului Internațional de 
Arte vizuale Gorj Fest 2025, ediția cu 
numărul 37, reprezintă o emblemă în 
lumea culturală, în lumea artistică, în 
lumea artelor vizuale, atât la nivelul 
național cât și la nivel internațional, 
atât prin longevitatea sa, dar mai 
ales, în lucrurile mari și frumoase care 
s-au realizat în fiecare an, în cadrul 
taberelor de creație desfășurate în 
cadrul acestui festival. Trebuie să ne 
aducem aminte aici de cei doi oameni 
care l-au gândit, la-u conceput și l-au 
ridicat, an de an, de la o simplă mani-
festare artistică de Artă vizuală până 
la rangul de festival internațional. 
Unul dintre ei este astăzi în mijlocul 
nostru, nu doar prezent, ci foarte ac-
tiv, domnul Teodor Dădălău. Pentru 
cealaltă personalitate culturală, fos-
tul director Ion Cepoi, care a gândit, 
sprijinit și pus umărul să avem astăzi 
această emblemă a Gorjului, vă rog să 
ținem împreună un moment de recu-
legere”, după care l-a invitat pe Ianis 
Dobrescu, un băiețel de 11 ani, să in-
terpreteze la vioară, Imnul Național al 
României. Având în vedere că suntem 
în apropierea sărbătorii naționale a 
României, pe parcursul acestui eveni-
ment, băiețelul a mai prezentat încă 
două cântece patriotice, „Noi suntem 
români” și „Trăiască România, Trăias-
că Tricolorul”. Ianis Cristian Dobrescu, 
este elev în clasa a IV-a la Școala Gim-
nazială „Pompiliu Marcea”, structură 

a Liceului cu Program Sportiv din Târ-
gu Jiu, la clasa doamnei învățătoare 
Liliana Vasilescu. Ianis studiază vioara 
de doi ani și se pregătește cu profeso-
rul Marius Florea la Muzeul Județean 
„Alexandru Ștefulescu”.

Cu acest prilej a fost lansat Cata-
logul Gorj Fest 2025, un catalog care 
rămâne ca un document al acestei 
manifestări, al prezenței și al parti-
cipării artiștilor fotografi, ca un docu-
ment de arhivă, apoi domnul manager 
a nominalizat pe cei 25 de fotografi 
din România și străinătate participanți 
la festival, iar celor prezenți le-a în-
mânat personal, o diplomă și Catalo-
gul Gorj Fest 2025. Iată artiștii și lu-
crările expuse: A. Din afara României: 
Elena Velicova (Bulgaria) – Și totuși… 
trandafirul!, Jean-Paul Senez (Franța) 
– Roumanie, Victoria Sclifos (R. Mol-
dova) – Arlechin în toamnă, Arturo 
Blasco Garzarán (Spania) – Zbor peste 
Jiu, care au adus în această ediție, 
deschidere, diversitate și un dialog 
artistic cu adevărat european. 

B. Din România: Aristotel Dobroiu 
– Octombrie, Ion Catană – Micul foto-
graf, Ștefania Nicoleta Laza – Singură 
pe râu, Cristi Nicolae Caval – Autopor-
tret, Romeo Ionete – Gurmandul, Lari-
sa Mindoiu – Apus de soare pe Dunăre, 
Gil Diaconescu – Marș, Marian Bucu-
rete – Urmă, Andi Popescu – Explora-
torul, Luca Sebastian – Ziua fericirii, 
Orlando Duinea – Urmă de toamnă, 
Valentin Vîlceanu – Ceramică, Muică 
Ionelia – Bucuria verii, Viorel Surdo-
iu – Violoncel, Remus Badea – Papara-
zzi, Marinel Tira – Sacrificiu, Mugurel 
Petrescu – Protecție, Paul Mălăianu – 
Apus, Daniel Norocea – Iar… toamnă, 
Cristi Milea – Camping, Paul Uță – Ma-
rea de nori peste Valea Jiului.

Domnul profesor Gheorghe Ni-
chifor, fost președinte al Consiliului 
Județean Gorj și, din această postură, 
susținător al mai multor ediții ale fes-
tivalului, în alocuțiunea sa a mulțumit 
conducerii CJCPCT Gorj și artiștilor 
participanți că asigură conținut dar și 
continuitate unei asemenea manifes-
tări pentru că „În acești ani ne-am ales 
cu o zestre de frumusețe. Atelierele 

de creație care au funcționat 
în tot acest timp ne-au lăsat 
mărturii ale trecerii frumosului 
pe meleagurile Gorjului istoric 
și pitoresc. Dar mai presus de 
toate s-au legat prietenii traini-
ce care au rămas. Dovada clară 
este prietenul nostru Doru Dădă-
lău, curatorul acestei expoziții, 
care are legături și relații peste 
tot și care poate ca să organize-
ze manifestări artistice, practic, 

oriunde în această lume. Poate și da-
torită acestui festival Gorj Fest.” 

Domnul Prof. dr. Ion Mocioi, a 
povestit că prezentarea Gorjului în 
imagini datează de pe vremea istori-
cului Alexandru Ștefulescu (născut la 
24 martie 1856, la Târgu Jiu, Gorj și 
decedat la 26 octombrie 1910, tot la 
Târgu Jiu), care s-a bazat foarte mult 
pe cunoașterea fotografică, în gene-
ral, ca element de cultură. „Suntem 
în secolul imaginii, iar fotografia va fi 
folosită în explicitarea vieții. Tinere-
tul de azi luptă să înțeleagă prin ima-
gine realitatea și poate drumul spre 
viitor. Arta este făcută cu tendință, 
pentru integrarea în cunoaștere al 
fiecărui om al societății. Fotografia, 
mai repede decât alte forme de artă, 
atrage, explică ceva, îndeamnă la 
ceva. Îți întărește memoria”, a subli-
niat domnul Ion Mocioi, care a spus că 
francezii fac des astfel de expoziții. 

CJCPCT Gorj a conferit, la ediția cu 
numărul 37 a Festivalul Internațional 
de Arte vizuale Gorj Fest 2025, titlul 
de Cavaler al artelor vizuale domnului 
Teodor Dădălău, fondator și custode al 
Festival Internațional de Arte vizuale 
Gorj Fest, în semn de înaltă aprecie-
re pentru contribuția sa esențială la 
nașterea, dezvoltarea și consacrarea 
acestui festival internațional, deve-
nind un reper cultural al României 
și un ambasador al valorilor gorjene 
în lume, prin dedicarea, profesiona-
lismul și spiritul vizionar manifestate 
de-a lungul celor 37 de ediții. Dom-
nul Teodor Dădălău a oferit Gorjului și 
comunității artistice internaționale, 
un model de excelență în artă. 

În încheiere, domnul dr. Ionuț Vi-
orel Bordeiași, a spus: „Urmărind fo-
tografiile expuse pe simezele acestei 
săli, vom lăsa tuturor ca imaginația 
să găsească sensuri noi ale modului 
cum fiecare artist în parte a văzut 
realitatea pe care a imortalizat-o și 
esențializat-o în ceea ce numesc te-
oreticienii Clipa surprinsă și păstrată 
pentru eternitate în imaginea foto-
grafică”. După vizionarea și comen-
tarea imaginilor expuse activitatea 
de la sediul CJCPCT Gorj s-a încheiat 
cu o fotografie de grup spre aducere 
aminte. 

Despre GorjFest, iată ce a spus 
mehedințeanul Dan ȘALAPA, poet, 

profesor de științe sociale, licențiat 
în filosofie-jurnalism și geografie, ac-
tor, regizor și jurnalist, membru UZPR 
și al Societății Scriitorilor Danubieni: 
,,GORJFEST este un fenomen cultural 
universal! Da, acest proiect dedicat 
inițial, fotografiei și artelor plastice, 
apoi mai tuturor formelor de expre-
sie artistică vizuală, a depășit cu brio 
granițele Gorjului… natal. GORJFEST 
a însemnat pentru mine ca participant 
la multe dintre edițiile sale, organiza-
re, respect, diversitate în relație, ge-
nerozitate și multă, multă prietenie! 
Arta – plastică, fotografică, film docu-
mentar, tapiserie, icoană – venind din 
toate punctele cardinale ale Terrei 
și-a găsit în Gorj un loc de popas și, 
deopotrivă, de reînvățare a zborului 
artistului vizual spre un nou orizont. 
Felicitări, tuturor celor implicați, 
continuați!“.  

De asemenea, artistul fotograf 
gorjean, Nicolae Cristinel CAVAL, unul 
dintre artiștii participanți la festival, 
a spus următoarele: „Felicit, cu pro-
fund respect și recunoștință, pe dom-
nul Teodor Dădălău, inițiatorul și coor-
donatorul neobosit al acestui festival. 
De aproape patru decenii, domnia sa 
a construit cu perseverență, pasiune 
și profesionalism un cadru cultural so-
lid, în care Gorjul a devenit un reper 
internațional în domeniul fotografiei 
și al memoriei vizuale. Prin eforturile 
sale constante, GorjFest s-a consoli-
dat ca un proiect de excelență, reu-
nind artiști, comunități și perspec-
tive diverse într-un spațiu comun al 
dialogului vizual. Totodată, adresez 
mulțumiri sincere domnului dr. Ionuț-
Viorel Bordeiași, managerul instituției 
care găzduiește și susține acest festi-
val. Prin viziunea managerială și spri-
jinul consecvent oferit, GorjFest a 
evoluat, s-a maturizat și s-a definit ca 
un eveniment cultural de rezonanță, 
capabil să conecteze generații și să 
aducă împreună sensibilități artistice 
variate. Această ediție a festivalului 
nu ar fi fost posibilă fără implicarea 
acestor doi piloni ai proiectului. Le 
mulțumim pentru perseverență, pen-
tru sprijinul acordat și pentru credința 
în rolul artei ca vector de identitate, 
continuitate și comunitate”.
Gigi BUȘE, Filiala „Jean Băr-
bulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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Tinerii talentați care vor reprezenta Tinerii talentați care vor reprezenta 
Gorjul la Gala Premiilor Faptelor BuneGorjul la Gala Premiilor Faptelor Bune
Asociația Cataleya/Yris organizează, pe 13 
decembrie 2025, Gala Premiilor Faptelor 
Bune, un eveniment dedicat oamenilor, pro-
iectelor și inițiativelor care schimbă în bine 
comunitățile din România. Manifestarea va 
avea loc la Băile Govora, începând cu ora 
17:00, reunind personalități și reprezentanți 
ai culturii tradiționale din întreaga țară.

La eveniment va participa și Centrul Județean 
pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale (CJCPCT) Gorj, reprezentat de 

îndrăgitul grup folcloric „Privighetorile Gorjului”, 
coordonat de profesor Emilia Drăgotoiu Nanu, refe-
rent de specialitate în cadrul instituției. Sub îndru-
marea sa, grupul a devenit un simbol al autenticului 
românesc și un veritabil ambasador al cântecului 
popular.

De-a lungul timpului, copiii din „Privighetorile 
Gorjului” au reușit să ducă mai departe tradițiile, 
emoția și frumusețea folclorului, impresionând prin 
talent și seriozitate. Participarea lor la Gala Premi-
ilor Faptelor Bune 2025 reprezintă o recunoaștere 
a muncii depuse și o continuare firească a misiunii 
lor culturale.

Pe scena galei vor urca mai mulți tineri interpreți 
ai grupului: Anastasia Nanu, câștigătoarea Premiu-
lui I la Festivalul „Plai de cântec și de dor” de la 
Ciuperceni, un eveniment ajuns la cea de-a XV-a 
ediție. Vocea ei sensibilă a consacrat-o rapid ca 
o prezență remarcabilă; Eusebiu Copaci; Diana 
Măruță; Daria Frățilescu, mândria orașului Tisma-
na, o interpretă cu rezultate impresionante - Pre-
miul I – Festivalul „Din comoara satului”, Ghiroda, 
Timiș, Premiul II – Festivalul „Achim Nica”, Obreja, 
Premiul I – Festivalul „Cântec Nou în Mehedinți”, 
Drobeta-Turnu Severin.Gala promite să fie o adevă-
rată sărbătoare dedicată faptelor bune, tradiției și 
valorilor românești autentice.

Prezență și la un alt eveniment major

Grupul „Privighetorile Gorjului”, sub coordo-
narea profesorului Emilia Drăgotoiu Nanu, va par-
ticipa și la Concertul „Deschide Sufletul de Cră-
ciun”, organizat pe 7 decembrie 2025, de la ora 
17:00, la Pitești. Dacă la Govora vor reprezenta 
singuri județul Gorj, la Pitești vor participa ală-
turi de delegații din Argeș, Dâmbovița, Olt, Gorj, 
Mehedinți, Ilfov, Constanța, Galați și București.

Evenimentul de la Pitești este organizat de 
Asociația pentru Sprijinirea Elevilor, Cadrelor Didac-

tice și Persoanelor cu Dizabilități „PRO EDUCAȚIA”, 
din Pitești, județul Argeș.

Atât Gala Premiilor Faptelor Bune de la Govora, 
cât și concertul de la Pitești confirmă rolul esențial 
al tinerilor interpreți gorjeni în promovarea valori-
lor tradiționale. „Privighetorile Gorjului” continuă 
să fie un exemplu de dăruire, profesionalism și dra-
goste pentru folclor, ducând cu mândrie în țară și în 
lume frumusețea cântecului românesc.

IZABELLA MOLNAR

Profesorul Dumitru Dădălău – un arhitect al memoriei educaţionale Profesorul Dumitru Dădălău – un arhitect al memoriei educaţionale 
şi o figură emblematică a învăţământului din Mătăsari  şi o figură emblematică a învăţământului din Mătăsari  

Într-o perioadă în care educaţia românească tra-
versează adesea crize de identitate, există oameni 
care reuşesc să menţină vie credinţa în misiunea şco-
lii. Un astfel de om este profesorul Dumitru Dădălău, 
fost director al Colegiului Naţional Tehnologic Mătă-
sari, o personalitate respectată în Gorj şi un nume 
asociat cu rigoarea, seriozitatea şi devotamentul 
faţă de generaţii întregi de elevi. 

Figura profesorului depăşeşte graniţele unei sim-
ple cariere didactice. De peste 40 de ani el este unul 
din principalii martori şi cronicari ai evoluţiei învă-
ţământului din zonă, iar acest rol i-a adus recunoaş-
tere, nu doar în rândul colegilor ci şi în comunitatea 
gorjeană. 

Pentru Dumitru Dădălău, şcoala nu a fost doar 
un loc de muncă ci adevărată vocaţie şi spaţiul în 
care s-a construit de-a lungul deceniilor destinul său 
profesional şi cultural. În istoria învăţământului gor-
jean există personalităţi care prin discreţia lor, prin 
efortul constant şi prin ataşamentul faţă de profesie 
devin repere ale unei comunităţi întregi. 

Activitatea profesorului Dădălău se suprapune 
peste transformările majore ale învăţământului teh-
nic din regiune. Mătăsari, localitate strâns legată de 
minerit şi de dezvoltarea industrială a bazinului car-
bonifer Jilţ, a avut nevoie, în ultimele decenii, de in-
stituţii capabile să formeze specialişti pregătiţi care 
să se adapteze unui domeniu în continuă schimbare. 
În acest context profesorul D. Dădălău s-a impus ca 
un conducător lucid, echilibrat, orientat spre stabili-
tate şi continuitate. 

Putem menţiona că mandatul său de director s-a 
concretizat prin: 

- modernizarea sistemului de învăţământ tehnic 
în raport cu cerinţele economice ale zonei; 

- menţinerea tradiţiilor locale şcolare, fundamen-
tate pe seriozitate, ordine şi responsabilitate; 

-  grija pentru corpul profesoral pe care l-a încu-
rajat printr-o abordare cooperantă şi deschisă; 

- apropierea de elevi, cu accent pe formarea per-
sonală, nu doar pe instruirea tehnică. 

Această combinaţie de rigoare administrativă şi 
deschidere umană a consolidat prestigiul liceului, 
menţinându-l drept unul dintre pilonii educaţionali 
principali ai zonei. 

Profesor. Manager. Mentor 
Dincolo de funcţia de director, profesorul Dădălău 

a fost, înainte de orice, profesor, iar predarea, pen-
tru el, însemna dialog, responsabilitate şi o exigenţă 
calmă, niciodată autoritară. Elevii săi îl evocă drept 
un dascăl cu tact, care ştia să explice, să transmită 
încredere şi să asculte. Colegii vorbesc despre dânsul 
ca despre o prezenţă discretă, constantă, un om pe 
care te puteai bizui în momente de schimbare sau de 
incertitudine. 

Ca mentor, a inspirat generaţii de elevi să tra-
teze meseria cu seriozitate şi respect, conştienţi că 
formarea tehnică solidă reprezintă fundamentul unei 
cariere durabile. De altfel, aş vrea să precizez că 
dascălii din neamul Dădălăilor au fost cadre didac-
tice deosebite. 

Cronicarul şcolii şi al comunităţii 
Profesorul a semnat trei volume esenţiale pen-

tru patrimomiul educaţional din Valea Jilţului şi din 
Gorj, apărute în anul 2025. Cea mai remarcabilă con-
tribuţie culturală a profesorului Dădălău este, fără 
îndoială, activitatea sa editorială. Prin scrierile sale 
el transformă memoria colectivă a comunităţii într-
un patrimoniu durabil, punând în lumină trecutul şi 
evoluţia instituţiilor educaţionale din Mătăsari. 

1. „45 de ani de învăţământ liceal, postliceal şi 
profesional” este o lucrare ce reprezintă o radiogra-
fie amplă a devenirii unei instituţii şcolare în patru 
decenii şi jumătate. Cartea surprinde: modificările 
planurilor de învăţământ, profilurile şi specializările 
care au apărut şi dispărut în funcţie de cerinţele eco-
nomice, portrete de profesori şi generaţii de elevi, 
momente de dumpănă şi etape de dezvoltare. Este, 
totodată, o mărturie despre capacitatea şcolii de a 
rezista în perioade de schimbare socială. 

2. „130 de ani de învăţământ în Mătăsari” este 
o carte excepţională ce extinde perspectiva, oferind 
nu doar istoria liceului ci a întregii tradiţii educaţio-
nale locale. Putem spune că este o lucrare de sinte-
ză, construită din documente, amintiri, fotografii şi 
cronologii, un adevărat arc peste timp de la primele 
forme de organizare şcolară rurală până la instituţia 

modernă de astăzi. 
3. „Murmurul Jilţului” este o lucrare cu valenţe 

memorialistice şi culturale, ce evocă spiritul unei 
comunităţi formată în jurul mineritului. Titlul său su-
gerează permanenţa, curgerea timpului şi vocea oa-
menilor simpli care au dat identitate zonei. În esen-
ţă, cartea este o punte între istoria socială şi istoria 
efectivă a locului, între istorie şi păstrarea tradiţiilor 
localer. Importanţa acestor lucrări pentru comunitate 
rezidă din faptul că ele nu reprezintă doar o colecţie 
de volume, ci un demers susţinut de recuperare a me-
moriei, de continuitate identitară şi de recunoaştere 
a rolului şcolii în dezvoltarea localităţii Mătăsari. Prin 
aceste cărţi profesorul Dumitru Dădălău a salvat de 
la uitare nume de profesori care au slujit şcoala cu 
devotament, momente esenţiale din evoluţia institu-
ţiei, tradiţii educaţionale care alcătuiesc patrimoniul 
spiritual al zonei, poveştile minerilor şi ale familiilor 
acestora aflate în centrul culturii locale. 

Aceste volume rămân instrumente de cercetare, 
documente de patrimoniu şi repere identitare. Moş-
tenirea pe care profesorul o lasă comunităţii înseam-
nă a vorbi despre stabilitate şi profesionalism într-o 
perioadă plină de schimbări, înţelepciune administra-
tivă care a păstrat şcoala pe un drum sigur, respect 
pentru tradiţie dublat de pasiune şi deschidere spre 
modernizare, memoria colectivă a comunităţii trans-
pusă în cărţi ce rămân pentru generaţiile viitoare. 

Profesorul Dumitru Dădălău este, în esenţă, un 
arhitect al culturii locale, un dascăl de excepţie al 
cărui nume se leagă profund de destinul şcolii din Mă-
tăsari. Deşi pensionar, el reprezintă modelul educa-
torului care a înţeles menirea şcolii, care a văzut în 
educaţie nu doar o profesie ci şi un mod de a construi 
societatea. Prin activitatea sa didactică, manageria-
lă şi editorială, el a lăsat în urmă o moştenire solidă, 
o arhivă vie a evoluţiei unei comunităţi şi o confir-
mare a rolului pe care un om dedicat îl poate avea 
în definirea identităţii unei localităţi. Nu doar şcoala 
îl defineşte ci şi preocuparea pentru cultura locală. 
Prin volumele publicate a recuperat fragmente din 
identitatea zonei Jilţului care au cunoscut transfor-
mări rapide şi a surprins vibraţia unei comunităţi 
muncitoare, încercând să-i păstreze rădăcinile într-o 
lume în continuă mişcare. 

MIRCEA TUTUNARU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93249324

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, birouri, 
apartament. Tel 0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. 

Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

Toți cei care întâmpină 
probleme în ceea ce 
privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  
0253-218 552  Oficiul 

Județean de Poștă Gorj 

În atenția 
tuturor abonaților!

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596
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AJOFM Gorj oferă calificări AJOFM Gorj oferă calificări 
gratuite în patru meseriigratuite în patru meserii

ComemorăriComemorări

r  Mâine, 6 decembrie, se 
împlinesc cinci ani de când a 
urcat la ceruri bunul nostru 
frate, respectiv unchi, prof. 
pensionar CONSTANTIN VOICU, 
din Satu Mare.

Noi îndreptăm toate gându-
rile noastre bune către sufle-
tul lui din Împărăția cerurilor. 
Dorul pe care l-a lăsat în urma 
lui este de nestins… Sătmăre-
nii simt lipsa unui om adevă-
rat, generos și plin de umor, 
manager și inspector dedicat 
profesiei. Pentru toți cei care 
îi cereau sfatul, bunul nostru 
CONSTANTIN VOICU avea cuvin-
te calde sau soluții de cele mai 
multe ori.

Dumnezeu să îl odihnească!
Cu adâncă suferință, frate-

le prof. pensionar Teodor Voicu 
și nepoții Ștefania și Marian

r  Mâine, de Sfântul Nico-
lae ne amintim cu infinit dor 
și drag de Prof. Univ. Dr. Ni-
colae Mischie, scumpul nostru 
soț și tată, care ar fi celebrat 
ziua numelui cu nemăsurată 
dragoste pentru cei din jur. 
Pentru cei care l-au cunoscut 
ca profesor, a rămas vie pasi-
unea lui infinită pentru istorie, 
pentru cei care l-au cunoscut 
ca prieten, au rămas surse de 
inspirație carisma și genero-
zitatea fără margini, pentru 
cei care l-au cunoscut ca lider 
politic, îi sunt încă respectate 
competența și forța vizionară. 
Nicolae Mischie a contribuit 
exponențial la dezvoltarea re-
gională timp de patru mandate 
în care a fost ales să reprezinte 
interesele gorjenilor pe plan 
local și național, îndeplinindu-
și cu succes misiunea. A contri-
buit la progresul județului Gorj 
prin multele realizări politice, 
economice, culturale și aca-
demice, între care se numără 
înființarea Universității “Con-
stantin Brâncuşi”, lansarea 
celui mai tânăr teatru de stat 
din România, “Elvira Godea-
nu”, finanțarea și menținerea 
patrimoniului cultural “Doina 
Gorjului”. Sub coordonarea 
lui, s-au făcut lucrări de intro-
ducere a apei curente, a gaze-
lor naturale şi lucrări de reabi-
litare a drumurilor în peste 40 
de localităţi din Gorj, s-au mo-
dernizat zeci de școli, cămine 
și spitale, și s-au construit 526 
de apartamente pentru tineri, 
astfel încât județul a ajuns de 
pe ultimele locuri din țară, în 
primele 5 județe la finalul man-
datelor politice. Deși a trecut 
prin cumplite încercări în ulti-
mii ani de viață, și-a menținut 
iubirea pentru Gorj și pentru 
gorjeni până în ultimele clipe 
de viață.  Le mulțumim celor 
care i-au rămas alături până la 
finalul vieții și celor care conti-
nuă să îi păstreze memoria. Te 
iubim infinit, om minunat!  

Familia Mischie

r  Pe data de 06.12.2025, 
comemorăm 23 de ani de la de-
cesul prematur al soțului si ta-
tălui nostru VALERIAN POPESCU 
MOTOMANCEA. 

Nu te vom uita niciodată. 
Soția Domnica, fetele Maria 
Florența și Elena Aurelia. 

Pe final de an,

În efortul de a crește gradul de ocupare a forței de muncă, Agenția 
Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj organizează 
în luna decembrie o serie de cursuri de calificare și recalificare destina-
te șomerilor și persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă. 

Participanții se pot pregăti 
pentru meserii precum aju-
tor de bucătar, contabil, 

lucrător comercial sau maseur. Ser-
viciile de formare profesională sunt 
gratuite pentru persoanele înregis-
trate în baza de date a AJOFM Gorj, 
dar și pentru cei care desfășoară 
activități în mediul rural și nu reali-
zează venituri sau câștigă mai puțin 
decât indicatorul social de referință. 

Cetățenii care beneficiază de 
indemnizație de șomaj sunt obligați 
să participe la aceste programe, iar 
fiecare persoană poate beneficia de 
formare profesională gratuită o sin-
gură dată pentru fiecare perioadă în 
care se află în căutarea unui loc de 

Conform ultimelor date oficiale ANOFM, la nivel național, la sfârșitul 
lunii octombrie 2025, rata șomajului înregistrat în evidențele ANOFM a 
fost de 3,21%, în ușoară creștere față de luna precedentă (+0,06 puncte 
procentuale). Din totalul șomerilor, 55.724 erau indemnizați, iar 201.127 
neindemnizați. Distribuția pe mediu de rezidență arată 69.619 șomeri în 
mediul urban și 187.232 în mediul rural. În ceea ce privește grupele de 
vârstă, 62.043 persoane aveau între 40 și 49 de ani, 61.662 peste 55 de ani 
și 15.333 între 25 și 29 de ani. Din punct de vedere al nivelului de educație, 
30,08% dintre șomeri nu aveau studii sau aveau nivel primar, 33,65% aveau 
studii gimnaziale, iar 4,94% aveau studii universitare.

muncă. Cei interesați se pot înscrie 
prezentând actul de identitate și 
un act de absolvire a unei forme de 
învățământ, iar informații suplimen-
tare pot fi obținute la numărul de 
telefon 0253.211.568, Compartiment 
Formare Profesională.

De asemenea, pe parcursul aces-
tei luni, Agenția Națională pentru 
Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM) 
va organiza la nivel național 82 de 
programe de formare profesională 
pentru un total de 1.272 de persoa-
ne, serviciile fiind oferite gratuit de 
agențiile județene și de Agenția Mu-
nicipală pentru Ocuparea Forței de 
Muncă București.

IZABELLA MOLNAR
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O mașină de poliție, filmată 
în timp ce lovește un auto-
turism parcat, la Dănești, 

face valuri pe rețelele de sociali-
zare. Imaginile care au fost postate 
pe internet, pe o pagină intitulată 
„Ai parcat ca un bou Târgu-Jiu”, au 
ajuns și la reprezentanții Inspectora-
tului de Poliție Județean Gorj, care 
au anunțat, ieri dimineață, că fac 
verificări în acest caz. „Ca urmare a 
unui articol apărut în mediul online, 
unde, într-un videoclip se observă că 
o autospecială de poliție ar lovi un 
autoturism parcat pe un podeț din 
localitatea Dănești, vă comunicăm 
faptul că la nivelul Inspectoratului 
de Poliție Județean Gorj au fost dis-
puse verificări prin Compartimentul 
Control Intern și Serviciul Rutier, 

Verificări fulger, făcute de IPJ la Dănești, după ce o mașină Verificări fulger, făcute de IPJ la Dănești, după ce o mașină 
de poliție a fost filmată în timp ce lovește un autoturism de poliție a fost filmată în timp ce lovește un autoturism 
parcat și își continuă deplasareaparcat și își continuă deplasarea

pentru stabilirea situației de fapt și 
luarea măsurilor legale față de con-
ducătorul auto”, a precizat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

După câteva ore, reprezentanții 
instituției au anunțat și rezultatul: 
,,În urma verificărilor efectuate de 
polițiști, s-a stabilit faptul că cele 
două autoturisme nu prezintă ava-
rii. Verificările continuă în cadrul 
Compartimentului Control Intern 
pentru a se stabili dacă se întrunesc 
condițiile vreunei abateri adminis-
trative”. 

Imaginile ar fi fost surprinse în co-
muna Dănești, unde concursul pentru 
șefia Postului de Poliție a fost sus-
pendat. Acesta este arondat Secţiei 
1 Poliţie Rurală Târgu-Jiu. Examenul 

organizat de IPJ Gorj a fost suspen-
dat, întrucât unul dintre candidați a 
contestat în instanță rezultatul vali-
dării, respectiv invalidării dosarelor 
de recrutare depuse în vederea par-
ticipării. Judecătorii de la Tribuna-
lul Gorj au amânat pronunțarea, iar 

un verdict ar putea fi anunțat pe 11 
decembrie, la ora 11.00.  Interviul 
structurat pe subiecte profesionale 
urma să aibă loc pe 24 iulie, iar pe 
29 iulie ar fi fost anunțate rezultate-
le finale ale examenului.

L.F.

Un bărbat de 41 de ani, 
din comuna Bolboși, este 
cercetat de polițiști, după 
ce a condus un autoturism, 
deși nu avea permis, fiind 
în stare avansată de ebrie-
tate. 

Etilotestul a indicat o 
concentrație de 1,60 mg/
litru alcool pur în aerul ex-
pirat. 

„La data de 3 decembrie 
2025, polițiștii Secției 3 
Poliție Rurală Motru au de-
pistat în flagrant un bărbat 

Bărbat fără permis, prins la volan cu o alcoolemie uriașă
de 41 de ani, din comuna 
Bolboși, în timp ce condu-
cea un autoturism, pe DC 
75 Bălăcești, fără a deține 
permis de conducere pen-
tru nicio categorie de ve-
hicule și fiind sub influența 
băuturilor alcoolice cu o 
concentrație de 1,60 mg/
litru alcool pur în aerul ex-
pirat. Bărbatul a fost trans-
portat la Spitalul Motru 
pentru recoltarea probelor 
biologice de sânge, în vede-
rea stabilirii alcoolemiei. În 

cauză, polițiștii au întocmit 
dosar penal, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de 
conducerea unui vehicul 
fără permis de conducere 
și conducerea pe drumurile 
publice a unui vehicul de că-
tre o persoană sub influența 
alcoolului”, a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. 

Bărbatul riscă să stea 
până la cinci ani după gra-
tii.

L.F.

Termenul de dezbatere 
și vot a expirat la 26 noiem-
brie, iar în lipsa unei adop-
tări explicite, inițiativa le-
gislativă a fost considerată 
adoptată tacit. 

Proiectul, inițiat de 36 
de parlamentari ai UDMR și 
ai minorităților naționale, 
aduce completări Legii nr. 
61/1991 privind sancționarea 
faptelor care încalcă nor-

Senatul a adoptat tacit proiectul care prevede amenzi pentru 
comportament agresiv în instituții
Senatul a adoptat tacit un proiect de lege care prevede 
amenzi cuprinse între 5.000 și 20.000 de lei pentru 
persoanele care manifestă un comportament agresiv, 
provocator sau lipsit de respect față de instituțiile pu-
blice și angajații acestora. 

mele de conviețuire socială, 
ordinea și liniștea publică, 
precum și Legii nr. 544/2001 
privind liberul acces la 
informațiile de interes pu-
blic, potrivit informațiilor 
transmise de Agerpres.

Concret, actul norma-
tiv introduce în categoria 
contravențiilor manifestarea 
unui comportament lipsit de 
respect, intimidant, recalci-

trant sau agresiv în relația 
cu instituțiile publice sau cu 
angajații acestora. De ase-
menea, refuzul de a urma 
indicațiile personalului din 
instituțiile publice va putea 
fi sancționat cu amenzi între 
5.000 și 20.000 de lei.

Modificările vizează și 
Legea nr. 544/2001, stabi-
lind obligații suplimentare 
pentru persoanele care so-
licită verbal informații de 
interes public. 

Solicitanții vor fi obligați 
să respecte programul 
instituțiilor și să adopte un 
comportament care să nu 

afecteze buna desfășurare a 
activității angajaților. 

În caz contrar, personalul 
de pază, angajații instituției 
sau poliția vor putea evacua 
persoana din incintă. 

Proiectul de lege ur-
mează să ajungă la Camera 
Deputaților, care va avea ro-
lul de for decizional.

I.M.
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CSM Târgu Jiu a avut și o nouta-
te la reluarea pregătirilor pentru 
partea a doua a sezonului Ligii Flori-
lor. Gruparea gorjeană s-a înțeles cu 
Valentina Bardac (37 de ani), inter 
dreapta care a evoluat ultima oară 
pentru Măgura Cisnădie. Experimen-
tata handbalistă are 17 sezoane la 
nivelul primului eșalon. Jucătoarea 
originară din Petroșani a mai evoluat 
în cariera sa pentru Cetate Deva și 
HC Zalău. Totuși, cele mai importan-
te performanțe în plan internațional 
au fost obținute alături de Măgura, 
formație cu care a jucat în două rân-

Valentina Bardac, noul transfer de la handbal
duri, în 2020 și 2022, în grupele EHF.

,,Am avut parte de o primire căl-
duroasă, atât din partea fetelor, cât 
și din partea antrenorilor. Cei din 
staff-ul tehnic mi-au transmis ca își 
doresc să ajung cât mai repede la 
forma optimă, pentru a putea ajuta 
echipa. Îmi doresc să contribui și eu 
la îndeplinirea acestui obiectiv. Mi-a 
plăcut mult proiectul de la Târgu Jiu, 
cunosc parcursul echipei. Știu că este 
o echipă, un club, care își dorește 
să fie într-o permanentă creștere. 
Acest aspect este foarte important. 
Sunt convinsă că toate jucătoare-

le, fie ele cu experiență, fie că sunt 
la primul sezon în Liga Florilor, vor 
face ca acest ,,mix” de experiență cu 
tinerețe să facă un tot unitar care să 
ducă la evitarea barajului. Sprijinul 
suporterilor este esențial. Îmi doresc 
să fie alături de noi, alături de echi-
pă, să ne susțină permanent, pentru 

că ei sunt tot timpul al optulea jucă-
tor”, a declarat Bardac pentru site-ul 
oficial al clubului.

Noul transfer ar putea debuta la 
Târgu Jiu în meciul din 5 ianuarie, 
împotriva formației campioane, CSM 
București.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                       

CSM Târgu Jiu are un duel dificil pe te-
ren propriu în runda a 16-a din Liga 3. 
La ultimul meci din 2025 acasă, trupa 

lui Mario Găman dă piept cu ocupanta ultimei 
poziții a podiumului, Jiul Petroșani. Oaspeții au 
fost învinși doar de liderul SCM Râmnicu Vâlcea 
pe teren străin, dar alb-albaștrii sunt încrezători 
că le pot produce ,,minerilor” a doua înfrângere 
în deplasare. Antrenorul Mario Găman a apreciat 
că urmează un test greu, dar are speranțe după 
ultimele antrenamente.

,,Întâlnim o echipă bună a seriei noastre, o 
echipă care este pe locul trei. O formație care, 
în meciurile din deplasare, a pierdut doar un sin-
gur joc la Vâlcea. În rest, au cinci egaluri și o 
victorie, și asta spune multe despre organizarea 
lor, despre faptul că este o echipă greu de bătut. 
Nu este o surpriză, ținând cont de componența 
lotului, de jucătorii pe care îi au și de condițiile 
pe care le au. Este o partidă pe care trebuie să o 
câștigăm, trebuie să ne facem jocul acasă. Eu zic 
că dacă ne ridicăm la nivelul pe care l-am avut 
la antrenamente, săptămâna aceasta, și facem 
ceea ce trebuie făcut, putem obține un rezultat 
pozitiv, chiar dacă este foarte greu, pentru că în-
tâlnim o echipă care primește foarte greu goluri, 
o echipă foarte organizată, dar eu am încredere 
în acești băieți”, a spus Găman.

Antrenorul de la CSM și-ar dori să intre în pa-
uza competițională cu 6 puncte. Echipa din Târgu 
Jiu mai joacă la Fărcășești în acest an. Cu toate 
acestea, Găman nu este de părere că trupa sa ar 

Confruntare cu Jiul Petroșani în Liga 
3: ,,Putem obține un rezultat pozitiv”

avea ,,sărbători liniștite”.
,,Vacanță liniștită nu e niciodată la fotbal 

pentru că, indiferent de punctele pe care le ai 
sau indiferent de poziția în clasament, trebuie 
să o iei de la capăt, trebuie să vezi ce ai de fă-
cut și atunci nu cred că putem vorbi de liniște 
la fotbal, dar, cu siguranță, două victorii ar fi 
liniștitoare pentru ceea ce va urma. Vom vedea. 
Nu vreau să ne mai facem planuri, pentru că de 

multe ori gândim ceva și facem altceva. Și atunci 
eu zic că trebuie să trăim momentul. Trebuie 
să fim concentrați pe tot parcursul jocului și să 
reușim trei puncte de care avem mare nevoie. 
Am încredere că lumea va veni la stadion, chiar 
dacă timpul nu este în favoarea noastră”, a mai 
spus antrenorul.

Partida cu Jiul se dispută vineri, 5 decembrie, 
de la ora 17.00.
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CĂTĂLIN PASĂRE                

CSM Târgu Jiu revine în me-
ciurile oficiale de baschet. 
Liga națională masculină 

are programată etapa a 11-a la fi-
nalul acestei săptămâni. Gruparea 
gorjeană merge la București pentru 
meciul cu CSA Steaua București. 

Marcus Evans rămâne în continu-
are incert pentru confruntarea din 
capitală, în timp ce Mihai Cârcoană 
s-a accidentat din nou și nu va putea 
fi folosit. 

Antrenorul Vanija Miljkovic a de-
clarat că pauza a fost de bun augur, 

Se reia LNBM. CSM Târgu Jiu joacă 
pe terenul Stelei

iar în deplasarea de la Steaua se 
anunță un duel interesant.

,,Am avut câteva zile de pauză, 
după care am revenit la antrena-
mente. Am încercat să ne pregătim 
cât mai bine, să recuperăm jucătorii 
accidentați, să corectăm greșelile 
pe care le-am făcut în meciurile an-
terioare, am reușit să jucăm și un 
meci amical, iar sâmbătă începem 
din nou campionatul cu un meci ofi-
cial la Steaua.

 Este o echipă bună, o arată prin 
prestația de pe teren și locul din cla-
sament. Au reușit să semneze câțiva 
jucători străini, dar este una din 
echipele cu care ne putem lupta și 

ne vom juca șansa. Marcus este mai 
bine, vom vedea pentru meciul de 
sâmbătă dacă va fi apt sută la sută. 

Mihai Cârcoană nu va juca, are 
ceva probleme care au recidivat. În-
cercăm să nu forțăm, vrem să ne re-
cuperăm 100% pentru a încheia anul 
bine și a intra cu motivație mai bună 
în noul an”,  a declarat croatul.

Vlad Ciumbrudean spune că în-
treruperea a fost benefică și a de-
clarat că oaspeții se pot impune în 
următoarea partidă dacă vor respec-
ta lucruri elementare. 

CSM Târgu Jiu caută încă primul 
succes stagional din LNBM.

,,A fost o perioadă bună. Am 
reușit să ne odihnim și să punem la 
punct câteva lucruri tactice și cred 

că a fost bine primită și suntem 
pregătiți de următorul meci. Știm că 
întâlnim o echipă destul de tânără, 
la fel ca noi. 

Au în momentul de față pa-
tru victorii și știm că va fi un meci 
greu, însă am încredere că putem să 
câștigăm primul meci. 

Cred că putem învinge printr-o 
apărare agresivă, dacă reușim să 
păstrăm cursivitatea plimbării min-
gii în atac din ultimele meciuri și 
tranziția ofensivă. 

Evident, o victorie  ne-ar ridica 
foarte mult moralul și ne-ar da mul-
tă încredere”, a spus Ciumbrudean.

Partida cu Steaua Sharks se dis-
pută sâmbătă, 6 decembrie, de la 
ora 18.00.


